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Inh.: M. Meyer
Meisterbetrieb • Strahlarbeiten • Malerarbeiten

UNSERE LEISTUNGEN:
•  Fassadengestaltung
•  Industrieanstriche
•  Fassadenreinigung
•  Hochdruckreinigen
•  Trockeneisstrahlen

•  Sandstrahlen
•  Feuchtsandstrahlen
•  Graffiti entfernen

Der Umwelt zuliebe
„Der Umwelt zuliebe“ lautet die Richtung, in die 
sich die Firma Sandstrahl Rogge weiterentwickelt. 
Im Jahr 2023 entschieden Michael und Maximilian 
Meyer und ihr Team, eine moderne Entstaubungsan-
lage zu kaufen. In diesem Jahr ging die Anlage, die 
Baustaub, Strahlstaub oder Industriestäube filtert, 
in Betrieb. Mit einer Effizienz von bis zu 99,9 Pro-
zent reinigt die Anlage bis zu 12.000 m³ staubige 
Luft pro Stunde – das entspricht ungefähr der  Größe 
eines Zwölf-Parteien-Hauses.
Durch den Einsatz von Schläuchen ist die Anlage 
sehr flexibel. Sie kann nicht nur relativ frei auf einem 
Gelände positioniert, sondern auch gezielt Räume 

erreichen. Durch diese unkomplizierte Einsatzmög-
lichkeiten ist die Hürde, das Gerät aufzustellen und 
zu nutzen, geringer. Die beiden Inhaber versprechen 
sich daher eine hohe Auslastung der Anlage.
Abbruch-, Strahl und Reinigungsarbeiten 
können nun staubfrei für die Umwelt erfol-
gen. „Ein zukunftweisender Schritt für den 
Umgang mit Stäuben auf den Baustellen“, 
da sind sich Michael und Maximilian Meyer  
sicher.

Georgsmarienhütte
www.sandstrahler.net
Fon 05401/8495596
Mobil 0171/7946652
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Bissendorf-Natbergen: Auf der Heide 10 · Tel. 05402 690746
Wallenhorst-Hollage: Sachsegge 10 · Tel. 05407 8985040
Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 8-18 Uhr, Sa. 8-15 Uhr

w w w . g a e r t n e r e i - h a u c a p . d e

Herbstliche Deko-Ideen, Purpurglöckchen aus 
eigenem Anbau, winterharte Knospenheide, 
Alpenveilchen und vieles mehr!

Zauberhafter Herbst !Zauberhafter Herbst !Zauberhafter Herbst !Zauberhafter Herbst !

Soccer-Camp 2024 der Sportfreunde 
Schledehausen ein voller Erfolg 

Nach einer 2-jährigen Pause, 
veranstalteten die Jugendtrai-
ner das allseits beliebte Soccer 
Camp für Spieler der U8 bis zur 
D1 Jugend. Letztendlich waren 
84 Mädchen und Jungen dabei.   

Um 16 Uhr startete der Zeltauf-
bau (organisiert durch die El-
tern) und der Bezug der Schlaf-
zelte. Um 17 Uhr hatten sich alle 
Teilnehmer und Trainer um den 
Mittelkreis versammelt. Nach 
der Begrüßung und der Über-
gabe der Trikots wurde unser 
Schlachtruf ausgerufen. Den meisten Kindern ist dieser noch vom 
letzten Soccer Camp in Erinnerung geblieben. Einige Mannschaften 
schreien den Schlachtruf  vor und nach den Meisterschaftsspielen.

Unter dem Motto SUPER Fußball SCHLEDEHAUSEN startete das 
Weltmeisterschafts Turnier. Gespielt wurde jeweils auf zwei  Fel-
dern. Die Teams wurden im Vorfeld eingeteilt und in jünger und äl-
ter unterschieden.  Am Abend gab es dann lecker Bratwurst, Steak 
und Grillkäsebrötchen. Bis in den Abend wurde unter „fairen Bedin-
gungen“ weitergespielt. Gegen 22 Uhr versammelten sich alle Teil-
nehmer des Soccercamps frisch geduscht in der Turnhalle, um, wie 

SPORTFREUNDE SCHLEDEHAUSEN
es die Tradition möchte, Bingo zu spielen. Nach einigen Runden des 
beliebten Spiels, hieß es dann Zähneputzen und ab ins Zelt.

Nach einer verregneten Nacht wurden in aller Frühe massenweise 
Nutella, Wurst und Käsebrötchen durch die Trainer produziert. Da 
geschmierte Brötchen bekanntlich die besten sind, wurde ordent-
lich gefrühstückt. Leider spielte das Wetter nicht so mit, wie ge-
wünscht und es musste kurzerhand umgeplant werden. Das Sport-
abzeichen wurde nicht auf dem Rasenplatz sondern in der Turnhal-
le durchgeführt. Bis auf eine Station war der Ablauf reibungslos 
organisiert. Hier nochmal ein großes Dankeschön an den TVS, weil 
die Trampolin Turner dabei auf ihre Trainingszeit verzichtet haben.   

Nun war es auch schon Mittagszeit und der Hunger der Kinder 
setzte ein. Vater Ansgar Piek hatte sich dazu bereit erklärt, für alle 
Teilnehmer Burger zu produzieren.  Im Anschluss gab es ein lecke-
res Stiel-Eis und weil alle aufgegessen haben, schien auch wieder 
die Sonne. Es stand einem erneuten Turnier somit nichts im Wege. 

Das Turnier wurde wieder unter fairen Bedingungen gespielt. Je-
doch gab es gerade bei den jüngeren Spieler einige Ausfälle, die auf 
Schlafmangel zurückzuführen waren. Am Ende des Tages gab es eine 
Verabschiedung und erneut ertönte der „Super Fußball Schledehau-
sen-Schlachtruf“ vom Berg bis ins Tal. Am Schluss wurde getreu dem 
Motto „Viele Hände, schnelles Ende“ mithilfe der Eltern aufgeräumt.

Ein Dankeschön an alle Helfer, Trainer, Eltern und Roland Arndt für 
eure Unterstützung. Nur so können wir das Soccer Camp 2024 po-
sitiv in Erinnerung behalten und 2025 erneut ein Soccer Camp ver-
anstalten.
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Die nächste Ausgabe erscheint am 25. Oktober 2024.

* Beim Kauf einer kompletten neuen Brille mit Markengläsern erhalten Sie Brillengläser der Kategorie Basic 
und eine Brillenfassung aus der Auge und Ohr - „Meine Brille“ - Kollektion gratis. Nicht kombinierbar  mit 
anderen Aktionen. Eine Barauszahlung ist nicht möglich.

Auge und Ohr MOTZEK
Schützenstraße 1
49084 Osnabrück-Schinkel 
Telefon 0541-200 59 60

Auge und Ohr in Belm
Marktring 19-23
49191 Belm
Telefon 05406-850 80

Auge und Ohr am Nikolaiort 
Große Straße 46 
49074 Osnabrück-Innenstadt
Telefon 0541-750 496 45

Auge und Ohr Mohr 
Krahnstraße 55 
49074 Osnabrück-Innenstadt
Telefon 0541-22 140

Wenn Sie sich bis zum 15. Oktober 2024 
für eine Brille entscheiden, schenken wir 
Ihnen eine zusätzliche Zweitbrille dazu.* 

Jetzt unverbindlich einen Termin 
vereinbaren unter: 

 0541 - 200 59 60

KADOR  329.-GUCCI  300.-

Anzeigen-template-OsLife.indd   1Anzeigen-template-OsLife.indd   1 01.09.24   20:1301.09.24   20:13

800 Jahre Wissingen – Ein Rückblick 
Es war ein tolles Fest, das wir ausgiebig mit viel guter Stimmung, fröh-
lichen Gesichtern, glücklichen Kindern und Erwachsenen in einem ge-
lassenen Rahmen von Freitag bis Sonntag gefeiert haben! Vom 16. bis 
18. August erfreuten sich alle Veranstaltungen der 800-Jahrfeier 
über große Teilnahme mit rundum zufriedenem Publikum! 

Unser Festwochenende wurde am Freitagabend nach einer kur-
zen Ansprache unseres Bürgermeisters Guido Halfter um 19:00 
Uhr mit dem Dorfquiz – „Pubquiz goes Wissingen“ eröffnet. Ins-
gesamt 35 Teams beantworteten in sechs Raterunden Fragen aus 
verschiedenen Wissensbereichen, die die Moderatoren Jens Kre-
nitz und Thomas Plettner mit Pfiff vorbereitet hatten. Am Ende 
des ca. 4,5-stündigen und dennoch kurzweiligen Dorfquiz sicherte 
sich das Team „Sherlock Holmes“ den Gesamtsieg. Alle Teilnehmer 
– viele nahmen zum ersten Mal an einem „Pubquiz“ teil - waren 
durchweg begeistert und wünschten sich eine Fortsetzung, die 
sich bereits in Planung befindet.

Am Samstagnachmittag startete um 15:00 Uhr das Familienfest. Auf 
der Kirchwiese fanden Familien ein breites Angebot für alle Alters-
gruppen. Besonders beliebt war das Reiten der wilden Tigerente 
sowie das Lichtpunktschießen (angeboten durch den Schützenver-
ein Wissingen), wo sich nicht nur die jungen Leute sondern auch Er-
wachsene gerne ausprobierten. Im Festzelt wurden Kaffee und Ap-
felkuchen unter musikalischer Begleitung des Musikzugs der Frei-
willigen Feuerwehr Schledehausen angeboten. Das Ziel einen 800 
Zentimeter langen Apfelkuchen anzubieten, wurde dabei mit 1.160 
Zentimetern deutlich übertroffen. Am Ende des geselligen und bun-
ten Nachmittags war der Apfelkuchen doch wieder auf wenige Zen-
timeter geschrumpft und die Bäuche der Besucher gut gefüllt.

Am Samstagabend ab 20:00 Uhr lud nach einer kurzen Begrüßung 
durch Markus Sindermann (Orga-Team) die X.O. Showband zum 
Tanz. Nur noch wenige Karten waren an der Abendkasse verfüg-
bar, da das Fest bereits im Vorfeld auf reges Interesse stieß. Somit 
konnte die X.O. Band bei vollem Zelt und guter Stimmung mit Hits 
aus den verschiedensten Jahrzehnten schon früh die Tanzfläche 
füllen und sorgte bis zum Ende für eine ausgelassene Atmosphäre. 
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Plogmann GmbH & Co. KG
Sandforter Straße 102 · 49086 Osnabrück
Tel. 0541 389901 · www.plogmann-shk.de

Ihr Profi für Baddesign
& Sanitärtechnik.
Badsanierung, Heizungsbau,
Klimaanlagen, Photovoltaik,
Lüftungstechnik, Sanitär- & 
Reparaturdienst

Der Sonntagnachmittag stand unter dem Motto WisSingen – Der 
Tag der Chöre. Zahlreiche Chöre aus der gesamten Gemeinde Bis-
sendorf kamen zu Besuch der 800 Jahrfeier, um Lieder aus Ihrem 
Repertoire zu präsentieren. Gestartet wurde mit den „kleinsten“ 
Teilnehmern: Der Kinderprojektchor präsentierte um 14:00 Uhr 
das Singspiel „Wir Kinder einer Welt“ im ökumenischen Gottes-
dienst in der ev. luth. Auferstehungskirche. Das Publikum war 
durchweg begeistert über die dargebotene Leistung der Kinder, so 
dass der Chor bereits zu weiteren Auftritten eingeladen wurde.

Ab 15:00 Uhr folgten im Festzelt die „großen“ Sängerinnen und 
Sänger: Der Kleine Chor aus Wissingen unter der Leitung und Ini-
tiatorin des Nachmittags Corinna Koppelmann begrüßte zunächst 
alle Chöre und Zuhörer mit dem Lied „Willkommen, bienvenue, 
welcome!“. Almut Detert – Vorsitzende der Landfrauen Schlede-
hausen – führte anschließend souverän durch das Programm und 
stellte den MGV Fidelitas Holte, den Gospelchor Shine, den Frauen-
chor Cantabile, den Chor PopinS sowie den MGV Schledehausen je-
weils mit ihren Liedern vor. Im wahrsten Sinne des Wortes platzte 
das Zelt aufgrund der zahlreichen Besucher fast aus allen Nähten, 
sodass die Seitenwände geöff-
net wurden, um allen einen 
Blick auf die Bühne zu ermög-
lichen. Die Landfrauen Schle-
dehausen versorgten gleichzei-
tig die vielzähligen Zuhörer mit 
Kaffee, Kuchen und feinsten 
Torten. Ein Buffet, das die Her-
zen aller Kuchenfans höher-
schlagen ließ und sehr großen 
Zuspruch fand. Alle Besucher 
konnten so im Laufe des Nach-
mittags einen tollen Eindruck 
über das breite Chorangebot in 
der Gemeinde Bissendorf ge-
winnen. Am Ende der Veran-
staltung sangen alle Chöre – als 
Premiere – gemeinsam das Lied 
„Fly with me“, das bis dahin nur 
innerhalb der einzelnen Chö-
re geprobt wurde. Felix Has-
trich positionierte zunächst die 

knapp 200 Sängerinnen und Sänger und dirigierte schließlich den 
„großen Bissendorfer Chor“. Der Forderung einer Zugabe durch die 
Zuhörer folgte der Gemeinschafts-Chor mit der Wiederholung des 
Liedes gerne. Dieses beeindruckende Bild mit dem gemeinsamen 
Lied bildeten den Schlusspunkt des Festwochenendes. Als beglei-
tende Veranstaltungen lud bereits im Vorfeld der KuBISS am 04.08. 
zu einer Ausstellung ein, in der künstlerisch bearbeitete Bilder aus 
Wissingen präsentiert wurden. Für die Besucher ergaben sich neue 
Eindrücke und Perspektiven für vertraute Orte. Auch während des 
Festwochenendes hatte die Ausstellung geöffnet. Darüber hinaus 
konnten Interessierte mit Friedrich Ochterbeck am 07.08., 28.08. 
sowie (aufgrund der hohen Nachfrage) am 04.09. bei einem Rund-
gang durch die Wissinger Bauerschaft die alten Höfe und deren 
Geschichte kennenlernen. Insgesamt bleiben die Fotoausstellung, 
der Rundgang durch die Bauerschaft und das Festwochenende zur 
800 Jahrfeier des Ortes Wissingen in sehr guter Erinnerung. Neben 
den vorbereiteten Programmpunkten trugen insbesondere die ent-
spannte Stimmung der Besucher und Teilnehmer, die zahlreichen 
Helfer und Unterstützer (insbesondere auch die Gemeinde Bissen-
dorf mit ihren Mitarbeitern) sowie nicht zu vergessen das passende 
Wetter zum Gelingen dieses des Festes bei.  

Das Orga-Team 800 Jahre Wissingen: Markus Sindermann, Simone 
Hartung, Katharina Thomas, Jens Krenitz, Volker Klausing, Uwe 
Koppelmann.

Starten Sie Ihren regionalen Bio-Einkauf! 
gemüsegärtner.de       

Von unserem Feld  
in Ihre Küche!

verpackungsarm

über 3000 Produkte

frisch aus unserer Region

100% Bio direkt nach Hause

Jetzt testen!
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Redaktions- und Anzeigenschluss 
für die nächste Ausgabe ist am 07. Oktober 2024.

Wir informieren Sie kompetent und unverbindlich 
über moderne Heiztechnik, auf Ihre Ansprüche  
individuell zugeschnitten!

HEIZUNG – LÜFTUNG – SANITÄR
www.wolter-sanitaer.de

rank

olter

Frank Wolter
Am Johannisbach 7 
49143 Bissendorf-Jeggen
Telefon 05402 4375
info@wolter-sanitaer.de

Moderne Heiztechnik

... schont den Geldbeutel 
und die Umwelt!

Der Kulturverein Bissendorf lädt ein: 
Veranstaltungen im November 

Freitag, 08.11.2024 um 19:30 Uhr 
Theateraufführung 
„Rabenschwarze Nachtgeschichten“ mit Schauspieler Markus Veith. 

Niemand kennt sich besser in 
der Finsternis aus. Edgar Allen 
Poes Rabe löst sich aus dem 
Gruselgedicht und lädt Sie ein 
zu einem schaurigen Theater-
stück. Denn dieser düstere Vo-
gel kann nicht nur „Nimmer-
mehr“ von sich geben. Er ver-
mag die Seelen Verstorbener 
zu sehen, weiß genau, wo sich 
auf welche Weise Morde zuge-
tragen haben, und trägt diese 
Geschichten in Zeilen raben-
schwarzen Humors vor. Er be-
richtet über Werwölfe und 

Vampire, über lebensmüde Lebende und überaus lebendige Tote, 
macht sich über den Aberglauben der Menschen lustig und präsen-
tiert dabei manchen Klassiker. Ein schaurig-schöner Spaß mit Gänse-
haut- und Lach-Garantie. 
Vvk: Maren’s Lotto-Leben: 05402 60799783, Mentrup: 05402 2672, 
Dorfladen: 05402 8302; Eintritt: Ak 12 €, Vvk: 10 € 
Ort: Grundschule Wissingen, Niemandsweg 4, 49143 Bissendorf 

Samstag, 16.11.2024 um 16:30 Uhr 
Kindertheater Lupe „KlingDing“ 
Ein musikalisches Theaterstück über Sprache und Verständigung 

Otto hat einen Kugelladen. Nur kugelige Sachen gibt es bei ihm, 
die leider niemand kaufen will. Über dem Laden wohnt KlingDing. 
KingDing sammelt Klänge. Eines Tages hat Otto eine super Idee: 
er denkt sich für alle Sachen im Laden neue Namen aus. Das Regal 
heißt jetzt „Badezimmer“ und der Tische heißt „Himmelbett!“. Da-
mit bringt er KlingDing völlig durcheinander. Wie die Sache doch 
noch gut ausgeht, wie ein KlingKlang-Koffer funktioniert und aus 
einer lustigen Sprachidee ein ziemliches Chaos entstehen kann, er-
zählt dieses musikalische Theaterstück mit Wort- und Klangspielen. 
Ein schräges Stück über die vielen Wege von Kommunikation für 
Menschen ab 4 Jahren. 
Ort: Grundschule Wissingen, Niemandsweg 4, 49143 Bissendorf 
Eintritt: Kinder 5 €, Erwachsene 7 €

KUBISS KULTURVEREIN BISSENDORF
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Thomas Uhlen
für Bissendorf

Erntedank auf die 
Gemeinschaft!

Die Erntedankfeste in diesen 
Wochen erinnern uns nicht nur 
an die Früchte, die die Erde uns 
schenkt, sondern auch daran, 
was wir Menschen gemeinsam 
schaffen können. In einer Zeit, 
in der immer weniger Men-
schen direkt in die Ernte invol-
viert sind, geht es um mehr als 
Äpfel und Getreide. Es geht um 
die Früchte unserer Gemein-
schaftsarbeit, um das, was wir 
gemeinsam in unserer Region 
und darüber hinaus erreichen.
 
Nicht nur Jubiläumsfeiern, wie 
in Wissingen, neue Feuerwehr-
häuser oder Fahrradwege, son-
dern auch die kleinen Dinge 
zählen: jedes Nachbarschafts-
fest, bei dem wir uns näher-
kommen, jedes Projekt, das wir 
gemeinsam anpacken. Das sind 
die Ernten unserer Zusammen-
arbeit, unserer Ausdauer und 
unseres Miteinanders.
 
Das Erntedankfest erinnert uns 
daran, stolz auf das zu sein, 
was wir erreicht haben – ob 
groß oder klein. Es zeigt, dass 
gemeinsames Engagement und 
Zusammenhalt das Rückgrat 
unserer Gemeinde sind. Lasst 
uns weiterhin gemeinsam pflan- 
zen, damit wir gemeinsam ern-
ten können. Denn nur zusam-
men sind wir stark!

Thomas Uhlen  
Mitglied im 19. Niedersächsichen 
Landtag für Bad Essen, Bissendorf, 
Dissen, Hilter und Melle

FC BISSENDORF 1949 e.V.

Fußballcamp in den Herbstferien 

Nachdem in den letzten drei Jahren das von Ex-VfL Profi Tommy Reichenberger organisierte Fußball-
camp ganz am Ende der Sommerferien stattfand, mussten wir in diesem Jahr aufgrund des verän-
derten Ferienendes und den Feierlichkeiten zum 75-jährigen Vereinsjubiläum das tolle Event in die 
Herbstferien legen. Verzichten muss damit auch in diesem Jahr also niemand auf drei Tage Spiel, Spaß 
und Bewegung an der frischen Luft.  

Der genaue Termin ist vom Mittwoch, den 9. bis Freitag, den 11. Oktober 2024 in der Sonnenseearena im 
Freeden. An den ersten beiden Tagen wird jeweils von 10:00 bis 15:00 Uhr und am Freitag von 10:00 bis 
12:30 Uhr gekickt. Herzlich willkommen sind neben den Kids vom heimischen FC auch alle anderen sport- 
und fußballbegeisterten Kinder von 6 bis 13 Jahren. Die Kinder werden an allen drei Tagen mit Mittagessen 
versorgt. Es sind noch Plätze frei, damit wieder ein so schönes Campfoto wie im letzten Jahr entsteht. Alle 
weiteren Infos und die genauen Anmeldemodalitäten findet ihr unter www.fc-bissendorf.de.
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Perfektes Wetter und ohne Jacke 

Am 13.07.2024 war es wieder soweit: Schützenfest! Im Kurpark 
Schledehausen feierten wir mit der Bevölkerung. Das Zelt wurde 
aufgebaut und überstand den ersten Regenschauer am Freitag-
abend. Die Jungschützen halfen beim Aufstellen der Stühle und 
Tische, während die Flintenweiber die Dekoration übernahmen. 
Die Fischbude nahm ihren gewohnten Platz ein, und Moormann 
kümmerte sich um die Bestückung der Theken. Der Autoscooter 
war noch größer geworden und füllte den Parkplatz vor der evan-
gelischen Kirche. Die Jungs aus den Bauernschaften brachten die 
Birken für die Dorfverschönerung und die Fahnenabteilung hängte 
die Fahnen auf. Seine Majestät Eckehard I. und Ihre Majestät Lara I. 
konnten ihre geschmückten Residenzen bewundern.

Am Samstag um 17:00 Uhr begann das Fest traditionell mit einem 
Gottesdienst in der ev. St. Laurentius Kirche unter Pastor Tobias 
Patzwald. Leider sagte die Kapelle aus Bissendorf kurzfristig für 
den Zapfenstreich ab, sodass dieser ausfallen musste. Dennoch 
wurde die Nacht bei bester Stimmung durchgetanzt, auch wenn 
einige Festteilnehmer zu schwach waren, um die Gläser zurückzu-
bringen, was leider zu Glasbruch auf dem Kinderspielplatz führte. 
Das Zelt schloss erst um 06:00 Uhr.

Am Sonntag fand der Schützenumzug statt, um die Majestäten ab-
zuholen. Hofreden wurden gehalten und der Oberst motivierte die 
Jungschützen zu einer kleinen Tanzeinlage. Nachmittags wurde die 
Kinderkönigin / der Kinderkönig ausgeschossen. Viele Kinder waren 
gekommen, um die Nachfolger von Victoria I. Borgstädde und Ca-
sper I. Herweg zu ermitteln. In einem spannenden Wettkampf setz-
te sich Nele Sophie Bottner als Kinderkönigin Nele I. durch, während 
Raik I. Wichmann zum Kinderkönig gewählt wurde. Unterstützung 
erhielten sie von Ehrendamen und Adjutanten. Am Montagmittag 
folgte die Henkersmahlzeit für Eckehard I. und Lara I., gefolgt vom 
Adlerschießen im Kurpark. Nach zwei Stunden waren nur zwei Tei-
le des Adlers gefallen, und die Munition musste verstärkt werden. 
Schließlich fiel der Rest schnell, aber niemand wollte auf den Rumpf 
schießen, sodass die Königswürde in diesem Jahr offen blieb. Bei 
der Dorfrunde am Abend durfte der Kinderthron in der bestellten 
Kutsche mitfahren. Unser langjähriger Spieß Jörn Heger wurde zum 
Kaiser gekrönt, und der Pressewart führte den Umzug durchs Dorf.

Insgesamt war es ein gelungenes Fest, und wir freuen uns auf die 
weiteren Termine im kommenden Schützenjahr.

Text: Arndt Waldkötter, Pressewart

SCHÜTZENVEREIN SCHLEDEHAUSEN

v.l.n.r.: Ben Luca Bottner, Jannik Leker, Mira Wichmann, Leonie Siekemeyer, 
Nele Sophie I. Bottner, Raik I. Wichmann
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Demokratie in Gefahr?
Eindeutig NEIN! Immer wenn irgendwo von der schweigenden 
Mehrheit die Rede ist – in der Regel missbräuchlich –, denken 
wir inzwischen, dass eben diese Mehrheit sehr genau auf unsere 
Demokratie aufpasst! 

In den vergangenen Monaten hat sich die Stimmung im Land wei-
ter verschlechtert, obwohl sich die vielen Untergangsszenarien 
nicht bewahrheitet haben. Erschreckende Wahlergebnisse hat es 
bei den letzten Landtagswahlen gegeben. Populistische Parteien 
erfreuen sich gerade größter Beliebtheit. Die Ampel liefert ein zer-
rissenes Erscheinungsbild ab. Seltsamerweise erklären aber eini-
ge etablierte Parteien nicht die Populisten zu ihrem Hauptgegner, 
sondern die Grünen. Das muss man nicht verstehen. Aber offenbar 
bewegt es doch viele Menschen, die Politik bislang eher passiv be-
obachtet haben. Denn unsere Partei und auch der Ortsverband Bis-
sendorf haben in diesem Jahr so viele Mitgliedsanträge bekommen, 
wie selten zuvor. Das macht Hoffnung und dafür bedanken wir uns. 

Wir stehen zu Grüner Politik und werden uns weiterhin dafür ein-
setzen. Sie sind herzlich eingeladen Teil davon zu werden. Zuhören, 
lernen, diskutieren, sich kreativ einbringen, um die Zukunft zu ge-
stalten – das können wir Ihnen bieten. Und dazu ein engagiertes, 
modernes, zukunftsorientiertes Team.  

Sprechen Sie uns an!

Werde Mitglied
im Ortsverband Bissendorf 

0151 14187245 
ortsverband@gruene-bissendorf.de

Remarque  
– der Ball
02.11. 2024

Hier  
Tickets sichern!

Ticketpreis  
inkl. Apéritif & Speisen  

119,00 Euro
Schüler und  

Studenten ermäßigt  
59,50 Euro

Natruper-Tor-Wall 1 · 49076 Osnabrück
Hotels by HR Osnabrück GmbH | Hauptstr. 66 | 12159 Berlin

Erleben Sie einen zauberhaften Abend und freuen 
Sie sich auf Livemusik von „The Live Society“, DJ, 

Tanz und liebevoll zubereitete Speisen von  
Andreas Klatt und seinem Team.
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„Schlossblick“ – Seit  mehr  als  zwei  
Jahren ungeklärt in  der  Pipeline. 
Jetzt ist die Katze aus dem Sack! 

Es sind mehr als zwei Jahre vergangen, seit die CDU-Fraktion nach 
elf Jahren völlig  überraschend das Thema „Schlossblick“ aus  der  
Schublade  holte und beantragte, einen Bebauungsplan aufzustellen. 

Noch  überraschender  war  für  uns,  dass neben der FDP und dem 
Bürgermeister auch die Grünen/UWB dem zugestimmt haben. Es 
lag nahe zu vermuten, dass es vorher Absprachen gegeben hatte, 
zumal plötzlich auch die weitere Planung im Bereich  „Natberger 
Heide“ stockte. Eine interessante Koalition hatte sich da zusam-
mengefunden. 

Unsere Fraktion wurde in der Abstimmung überstimmt, obwohl 
wir darauf hingewiesen hatten, dass: 

–  das Thema „Schlossblick“ angesichts der damals und auch heute 
immer noch hohen Baukosten und Zinsen unpassend sei, 

–  die bereits laufenden Planungen in der Gemeinde seit Langem 
nicht wirklich vorankommen, 

–  es sinnvoller wäre, zuerst ein Konzept für die gesamte Gemeinde 
zu erarbeiten, bevor ein weiteres Baugebiet geplant wird. 

Wir haben diese Entscheidung als Teil der gelebten Demokratie ak-
zeptiert und darauf gewartet, dass diejenigen, die die Aufstellung 
des Plans beschlossen hatten, ihrer Verantwortung nachkommen 
und Ergebnisse liefern.

In den folgenden zwei Jahren feierte die CDU zwar den beschlos-
senen Aufstellungsbeschluss und schürte Hoffnungen auf einen 
baldigen Baubeginn, löste aber gleichzeitig Sorgen aus, dass die 
Landschaft am Bredberg unwiederbringlich beschädigt würde. Ins-
gesamt waren es zwei Jahre voller nutzloser Gespräche, verlorener 
Zeit und vergeblicher Arbeit der Planer, da sich selbst diejenigen, 
die die  Aufstellung  eines  Bebauungsplans  beschlossen hatten, 
nicht über das weitere Vorgehen einigen konnten. 

Wir haben dann nach jetzt mehr als 2 Jahren in der letzten Rats-
sitzung vor  der  Sommerpause einmal nachgefragt, ob die bunte 
Koalition denn nun noch gemeinsam liefern würde.  

Und was haben wir für eine Antwort erhalten? Reines Geschwurbel.

Die UWB erklärte, dass nicht die Koalition, sondern der Planer den 
Entwurf mache. Das stimmt zwar, aber nur innerhalb der Vorga-
ben, die die Politik setzt. Die  CDU  versprach, dass bis zum Jah-
resende ein Entwurf vorgelegt werde, wollte oder konnte jedoch 
nicht mehr zusichern, dass dieser Entwurf von der gesamten Koali-
tion unterstützt werden würde. 

Und jetzt ist die Katze aus dem Sack:
Die Grünen/UWB haben mit Schreiben vom 18.08.2024 erklärt, 
dass sie das Projekt „Schlossblick“ nicht weiter unterstützen. Da-
mit ist die bunte Koalition auseinandergeflogen und diejenigen, 
die vor zwei Jahren den Moment  gekommen  sahen,  dass  der  of-
fensichtlich lang gehegte  Traum einer Bebauung des Bredbergs in  
Erfüllung  geht, sind gescheitert.  

Ob man das Ergebnis gut oder schlecht findet, hängt von der eige-
nen Meinung ab, ein Grund zur Freude ist es jedoch in keinem Fall.

Zum einen kann es aus demokratischer Sicht nicht egal sein, 
wenn die größte Fraktion im Gemeinderat unfähig ist,  zuverlässi-
ge   Mehrheiten zu organisieren. Zum anderen – und das ist für die 
Menschen vor Ort noch wichtiger – sieht es insgesamt schlecht für 
die Gemeindeentwicklung aus. Das ist sogar noch vorsichtig for-
muliert, wenn man auf die Gebiete blickt, die schon seit Langem 
in Planung sind: 

Bissendorfer Höfe 
Der Investor hat erklärt, das Projekt wirtschaftlich nicht umsetzen 
zu können und sich zurückgezogen. Ob überhaupt und wenn ja, 
wie es dort weitergeht, ist völlig unklar. 

Bissendorf-Ost 
Auch hier ist völlig unklar, ob und wie es weitergeht. 

Natberger Heide 
Seit wenigstens zwei Jahren herrscht Stillstand, obwohl es im Ge-
meinderat eine deutliche Mehrheit gäbe. Selbst eine durch Guido 
Pott, unserem Landtagsabgeordneten, vermittelte Fürsprache im 
niedersächsischen Landwirtschaftsministerium war erfolglos. 

Einzig der zweite Bauabschnitt Wissingen-Nord scheint weiterzu-
gehen.  

Wenn man sich diese gesamtgemeindliche Situation anschaut, la-
gen wir als SPD-Fraktion vor zwei Jahren mit unserer Einschätzung 
so verkehrt wohl doch nicht.  

Ich meine, es ist jetzt dringend geboten, das zu tun, was die SPD-
Fraktion schon vor 2 Jahren gefordert hat: Ein gesamtgemeindli-
ches Entwicklungskonzept zu erarbeiten. Vor allem aber dafür zu 
sorgen, dass die besonders streitbeladenen Themen „Natberger 
Heide“ und „Schlossblick“ endlich abgeräumt werden und nicht in 
regelmäßigen Abständen – je nachdem, wie die politische Mehr-
heitslage im Moment gerade eingeschätzt wird – wieder hervor-
geholt werden. Denn das ist den Bürgerinnen und Bürgern gegen-
über unverantwortlich und kann kräftig in die Hose gehen, wie sich 
an der jetzigen Entwicklung beim Schlossblick ja mehr als deutlich 
gezeigt hat.  

Die SPD-Fraktion wird hierzu Vorschläge erarbeiten und dann dem 
Rat zur Beratung und Beschlussfassung vorlegen. Und ich kann 
versprechen, das wird keine 2 Jahre dauern. 

Ulrich Liehr 
Stv. Fraktionsvorsitzender 
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Es war ein Fehler, zu glauben, dass wir ausreichend hohe Schnitt-
mengen hätten, um eine gemeinsame Realisierung zu erwirken. 

Die Gruppe Grüne/UWB hat von Anfang an einen Architekten-
wettbewerb und weitere Vorgaben gefordert. Auf die zugesagten 
Konzepte (Zitat: „Gibt genug Beispiele im Internet“) warten wir bis 
heute. Die Folge wäre allerdings gewesen, dass die Bauherren in 
Ihrem Gestaltungsspielraum hinsichtlich der Bauausführung in ein 
enges Korsett geschnürt worden wären. Außerdem wären die Kos-
ten unnötig in die Höhe getrieben worden.  

Vor einigen Tagen wurden wir dann durch den Bürgermeister in-
formiert, dass die Gruppe Grüne/UWB ein Fortschreiten in der Pla-
nung nicht weiter befürwortet. Wie oben schon erwähnt, war eine 
zielführende Zusammenarbeit ohnehin nicht möglich, sodass sich 
unsere Traurigkeit in Grenzen hält. 

Dennoch halten wir an der 
Entwicklung dieses kleinen, 
den Ort Schledehausen abrun-
denden Baugebietes fest. Die 
CDU-Fraktion wird mehrere 
Gestaltungsvorschläge erstel-
len und in die Beratungsfolge 
einbringen. Unsere Hoffnung 
ist nun, dass wir mit den ande-
ren Fraktionen in konstruktive 
und offene Gespräche gehen 
können, um dieses wichtige 
Projekt nicht unnötig schließen 
zu müssen.

Wie geht es eigentlich am Bredberg 
weiter?
Die Frage wurde in den letzten Wochen bei zahlrei-
chen Anlässen immer wieder gestellt. Die Antwort 
war immer gleich.  

Wir, die CDU-Fraktion, sind nach wie vor fest davon überzeugt, 
dass das Baugebiet „Schlossblick“ realisiert werden muss. Nach 
wie vor sehen wir eine hohe Notwendigkeit, insbesondere jungen 
Familien die Möglichkeit zur Errichtung eines Familienwohnheims 
in ihrem Heimatort zu ermöglichen. Wir wollen einen gesunden 
Mix aus Einfamilien-, Reihen-, Ketten- und einigen wenigen Mehr-
familienhäusern (siehe Baugebiet Oberes Feld) realisieren. 

Ursprünglich wollten wir dieses Vorhaben mit der Gruppe Grüne/
UWB vorantreiben. Wir müssen an dieser Stelle aber ehrlich und 
selbstkritisch feststellen, dass unser gut gemeintes Ansinnen von 
Anfang an keine hohen Erfolgsaussichten hatte.

Der Schnee markiert das Baugebiet ...

Tim Eurlings, Ratsvorsitzender

Werden Sie jetzt Mitglied in einer demo- 
kratischen Partei und zeigen Sie Flagge für 
die Demokratie!

Regional, unabhängig und professionell.

WINTER-CHECK

Sicherheit im Winter!

Batterie · Beleuchtung · Bremsen
Frostschutzmittel · Reifen · Scheibenwischer

Bergstr. 21–25 | 49143 Bissendorf
Tel.: 05402 99140 | Fax: 05402 991410

Mail: autoservicebosse@osnanet.de
www.autoservicebosse.de

● lnspektion und 
 Reparatur
 für alle Marken

● Motordiagnose

● HU (mit integrierter AU)

● Achsvermessung

● Klimaservice

● Autoglas

Bergstr. 21–25, 49143 Bissendorf • Tel.: 05402-99140 • Fax: 991410 • Mail: autoservicebosse@osnanet.de

www.autoservicebosse.de

autoservice-bosse-NOZ.pdf   1   20.02.19   11:24

Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe des Bissendorfer Blickpunktes ist am 07. Oktober 2024.
Erscheinungstermin ist der 25. Oktober 2024.
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Nach dem Frühstück am Sonntagmorgen haben die Mädels die 
Möglichkeit gehabt an einem „Pound-Fitness-Workout“ teilzuneh-
men. Der Nachmittag ist an der fußläufig erreichbaren Badestelle 
der Talsperre verbracht worden, bevor sich die Truppe dann wieder 
auf den Nachhauseweg nach Schledehausen gemacht hat. 

Alles in allem eine gelungene Mannschaftsfahrt.

KEINE
WARTEZEITEN!

SICHERT
EUCH NOCH
HEUTE
EUREN
TERMIN!

NUR BEI UNS IM PHYSIOCENTER!
AM BAHNHOF 12

49143 BISSENDORF

Die erste Mannschaftsfahrt der 3ten 
Damen und der U18

Am Wochenende vom 31.08. bis zum 01.09. haben sich 15 Mädels 
der 3ten Damen und der U18 und ein paar Betreuer/ innen auf den 
Weg zur Jugendherberge an der Thülsfelder Talsperre in der Nähe 
von Cloppenburg gemacht. 

Bei der Ankunft hat es bei kühlen Temperaturen noch ein wenig 
geregnet. Aber der Wettergott hat dann ein Einsehen gehabt und 
die Sonne ausgepackt. 

Die Mädels haben von da an die Außenanlage der Jugendherber-
ge am Samstag wie auch am Sonntag ausgiebig genutzt. Vor al-
lem der Beachvolleyballplatz ist bei diversen Turnieren mit unter-
schiedlich ausgelosten Mannschaftszusammenstellungen immer 
wieder im Mittelpunkt gewesen. Aber auch der Tartanplatz, die 
Tischtennisplatten und die große Grünfläche sind bei unterschied-
lichen Freizeitspielen in die Aktivitäten eingebunden worden. 

TURNVEREIN SCHLEDEHAUSEN
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Neue Outfits für zwei Jugendteams 

Passend zum Start in die neue Saison 2024/25 erstrahlt unsere E2-
Jugend in neuem rot-weißen FC Outfit. Die Trainingsanzüge wur-
den großzügigerweise vom Therapiezentrum Bissendorf gespen-
det. Das Trainerteam und die Mannschaft bedanken sich außer-
ordentlich bei der Inhaberin Sandra Poppe. Gleich zu Beginn der 
Saison brachten die neuen Trainingsanzüge jedenfalls Glück, da die 
Mannschaft nach den ersten vier Spielen noch ungeschlagen ist. 
Hoffentlich bleibt das noch ein bisschen so. 

Ebenfalls zum Beginn der neuen Spielzeit freut sich die A-Jugend 
der JSG Bissendorf/Wissingen über einen neuen Trikotsatz. Zu 
den bereits vorhandenen Trikots vom Physiocenter Waldemar An-
dreev konnten wir nun einen neuen Trikotsatz von der Debeka Ver-
sichern & Bausparen Melina Wiedemann entgegennehmen. Vie-
len Dank für die großartige Unterstützung und wir hoffen auf ei-
nen erfolgreichen Saisonverlauf!

FC BISSENDORF 1949 e.V.

Die Bissendorfer Rudolfshöhe bietet betreute Tages-
pflege mit Herz. Unser Team freut

sich auf schöne gemeinsame
Tage, mit viel Geselligkeit

und Unterhaltung!

Weil gute Pflege
kein Zufall ist!

inVita_30-10:inVita 13.09.2010 9:47 Uhr Seite 1

Das Team der Tagespflege Rudolfshöhe sowiedas des ambulanten Pflegedienstes benötigt Verstärkung!Zum nächstmöglichen Zeitpunkt stellen wir ein:Für die Tagespflege: Betreuer/innen, Helfer/innen, Fahrer/innenFür den ambulanten Dienst: Helfer/innenIn Vollzeit/Teilzeit/geringfügig.
Nutzen Sie ganz einfach unser Onlineformular unter www.in-vita.de oder an:Invita Pflegeteam Margret Greife GmbH • Lindenstr. 102A – 49152 Bad EssenAnsprechpartnerin: Margret Greife, Telefon 05402/98 55 60
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Auslagestellen des Bissendorfer Blickpunktes

Apotheke Schledehausen, Bergstraße 27  |  Buse HörAkustik, Bergstraße 17c

Der Dorfladen Schledehausen, Bergstraße 17  |  essbar frisch & frech, Gewerbepark 18

Gasthof Zittertal, An der Zitterquelle 1  |  Marens Lotto Leben, Kollegienwall 2

Rathaus Bissendorf, Kirchplatz 1  |  Schreibwaren Mentrup, Werscher Straße 7

Sparkasse Osnabrück, Osnabrücker Straße 3  |  Wissinger Mühle, Bahnhofstraße 11a
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Halbtagesfahrt in die Kirchdorfer Heide

Ziel der Halbtagesfahrt der Schledehauser LandFrauen war An-
fang August 2024 die Kirchdorfer Heide. Gleich nach Ankunft auf 
dem Hof Thiermann bestieg unsere Gästeführerin den Bus. Auf der 
Fahrt durch die Heidelbeerplantagen erfuhren wir viel Wissens-
wertes über das blaue Superfood.

Zum optimalen Gedeihen benötigen die Kulturheidelbeeren einen 
sonnigen Standort mit saurem Boden und guter Wasserversor-
gung. Gut geeignet sind dafür Hochmoorstandorte. Die Sträucher 
wachsen bis zu zwei Meter hoch. Um im Sommer möglichst viele 

LANDFRAUENVEREIN 
SCHLEDEHAUSEN

 
 
 
 
 

 

 
Schledehausen 

  

 
 
Große Freude bei kleinen Kindern 

 
Aus dem Erlös der vergangenen LandArt konnten vom LandFrauenverein 
Schledehausen noch vor Jahresende Spenden an die Kindertagesstätten im 
Vereinsgebiet übergeben werden. „Das war möglich, da uns die Mitglieder und auch 
Nichtmitglieder u.a. mit Kuchenspenden und persönlichem Einsatz so tatkräftig 
unterstützt haben.“ erklärte Almut Detert für den LandFrauen-Vorstand. „Auf der 
Mitgliederversammlung war beschlossen worden, dass die Zuwendungen den 
örtlichen Kindertagesstätten zufließen sollten.“ 
 
Die ev.-luth. Kindertagesstätte Wissingen hatte sich neue Spiele gewünscht. Über 
Klassiker wie Memory oder neuere Würfelspiele wie Einhorn Glitzerglück freute sich 
auch die Einrichtungsleiterin Beate Viehmeyer. 
Eine Spielzapfsäule aus Holz für die Fahrzeuge im Außenbereich nutzen inzwischen 
die Kinder in der Kita Löwenherz.  
In der Kindertagesstätte Schelenburg kommt nun das Kamishibai Erzähltheater zum 
Einsatz. „Die Bildkartensätze zu unterschiedlichen Themen werden besonders auch 
in der Sprachförderung eingesetzt“ verdeutlichte die Leiterin Sylvia Reiner. 
Ein großer, stabiler, leuchtend gelber LKW zur Ergänzung der Fahrzeugparade in der 
Natur-Erlebnis-Kita am Berg wurde sogleich auf Tauglichkeit überprüft. 
 

Früchte von höchster Qualität ernten zu können, werden die Hei-
delbeerbüsche im zeitigen Frühjahr vor dem Austreiben geschnit-
ten. Alles Schnittgut muss aus der Plantage herausgenommen 
werden, damit die Sträucher gesund bleiben. Die Früchte wachsen 
in Dolden und reifen je nach Sorte in einem Zeitraum von Mitte 
Juni bis Mitte September ab. Da die Früchte einer Pflanze nicht alle 
gleichzeitig reif werden, sind mehrere Erntedurchgänge notwen-
dig, die von Hand oder auch maschinell erfolgen.

Gerne haben die LandFrauen die Möglichkeit genutzt, direkt auf 
dem Feld die Sorte „Duke“ zu kosten. Die Auswahl zwischen Pfann-
kuchen oder Waffeln mit Heidelbeeren und Sahne, Heidelbeer-
crumble, oder Kuchenspezialitäten mit Heidelbeeren zur Kaffee-
zeit fiel schwer.

Bestens gestärkt erkundeten die Schledehauser LandFrauen an-
schließend unter fachkundiger Begleitung die Kirchdorfer Heide, 
das drittgrößte Heidegebiet Niedersachsens.
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MIT LEIDENSCHAFT FÜR DEN HOLZBAU

Baue deine Zukunft – 
starte durch im Team-Burdiek! 

Bist Du auf der Suche nach einem Arbeitgeber, der Deine Leiden-
schaft für den Holzbau teilt? Dann komm zu uns! Bei der Zimmerei 
Burdiek machen wir nicht nur Träume wahr – wir bauen sie. Seit 
über 50 Jahren erfüllen wir die Wohnträume unserer Kunden mit 
nachhaltigen, wohngesunden Holzhäusern. Und jetzt brauchen 
wir Dich, um weiter durchzustarten. 

Bei uns bist Du nicht nur ein Mitarbeiter, sondern Teil einer echten 
Gemeinschaft. Unser junges, motiviertes Team freut sich auf neue 
Kolleginnen und Kollegen, die Lust haben, gemeinsam Großes zu 
schaffen. Vom Fertigen und Montieren schlüsselfertiger Holzhäu-
ser bis hin zur Modernisierung bestehender Gebäude – bei uns ist 
Abwechslung garantiert. Und das Beste: Unsere Baustellen sind 
meist nur eine Stunde vom Firmensitz entfernt. Mehr Zeit für Dich 
und Deine Familie! 

Was kannst Du von uns erwarten? Eine ganze Menge! Wir bieten 
dir nicht nur einen unbefristeten Arbeitsvertrag und geregelte Ar-
beitszeiten, sondern auch 30 Urlaubstage im Jahr. Freitags machen 
wir sogar früher Feierabend, damit Dein Wochenende noch länger 
wird. Modernste Maschinen und Fahrzeuge sind bei uns ebenso 
selbstverständlich wie ein eigenes Firmenhandy. 

Du möchtest Dich weiterentwickeln? Wir auch! Darum legen wir 
großen Wert auf Schulungen und Weiterbildungen. Bei Burdiek 
bleibst Du fachlich immer auf dem neuesten Stand und kannst 
Dich beruflich wie persönlich entfalten. Auch Deine Zukunft ist 
uns wichtig: Neben einer betrieblichen Altersvorsorge bieten wir 
vermögenswirksame Leistungen. 

Außerdem unterstützen wir Dich mit einem Zuschuss von 250 € 
jährlich bei der Arbeitsbekleidung. Zunfthose, Sicherheitsschuhe 
oder Zimmermannshut? Du entscheidest, wofür du ihn verwendest! 

Und weil bei uns das Miteinander zählt, organisieren wir regelmä-
ßig Team-Events – vom Grillnachmittag bis zum Firmenausflug. 
Denn gute Arbeit entsteht nur im guten Team. Bei uns kannst Du 
Dich auf flache Hierarchien, eine offene und kollegiale Unterneh-
mensstruktur und eine pünktliche Lohnauszahlung verlassen. 

– Anzeige –

Du bist neugierig geworden? Dann ergreife die Chance und werde 
Teil im Team-Burdiek. Lass‘ uns gemeinsam die Wohnträume unse-
rer Kunden erfüllen - und vielleicht auch Deinen eigenen Traumjob 
finden. 

www.burdiek-haus.de 

Markus Burdiek, Dipl.-Ing. (FH): 
„Bewirb dich jetzt mit wenigen 

Klicks über diesen QR-Code. 
Wir freuen uns darauf, dich 
kennenzulernen!“
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Haut- und Laserpraxis Bad Essen

Wibke Puls
Fachärztin Dermatologie, Venerologie, 
Allergologie, Lasermedizin und Ästhetik

Fußpflegerin/Podologin
in Teilzeit oder auf Mini-Job-Basis gesucht.

Lindenstraße 48 · 49152 Bad Essen
Telefon: 05472 815 88 11 · Fax: 05472 815 88 10
www.hautärzte-badessen.de

 

Lindenstr. 48 · 49152 Bad Essen · www.hautärzte-badessen.de
Tel. 05472 /8 15 88 11 · Fax: 05472 /8 15 88 10

Bankverbindung: Sparkasse Osnabrück · BLZ 265 501 05 · KontoNr. 155 126 755 0

Der Kulturverein Bissendorf lädt ein: 
Veranstaltungen im Oktober 

Tobias Hoffmann „Zeiten ändern sich“ 

Vernissage am 6.10.2024 um 14:00 Uhr im KulturRAUM 
Geöffnet: im Oktober sonntags, 14:00-17:00 Uhr 
Ort: KulturRAUM, Mindener Str. 60, 49143 Bissendorf

Eine ursprünglich für den 31.08. angekündigte Veranstaltung wird 
auf den 19.10.2024 verschoben:
Museumsfahrt des Bissendorfer Kulturvereins 
zur Kunsthalle Emden 
Kunstinteressierte erleben „Die Schönheit der Dinge“
80 Werke von August Macke bis Roy Lichtenstein – Stillleben von 
1900 bis heute 
Eintritt, Führung und Fahrtkosten bei Fahrgemeinschaften in pri-
vaten PKWs: ca. 40 € 
Anmeldung bei Heide Harder, Tel. 0152 03417393

KUBISS KULTURVEREIN BISSENDORF

Ihre private Kleinanzeige veröffentlichen wir kostenlos.

Bitte senden Sie uns Ihren Anzeigentext per E-Mail 

unter Angabe folgender Daten:

Vorname / Name / Straße / Nr. / PLZ / Ort / Telefon

info@bissendorfer-blickpunkt.de
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Bewirb Dich jetzt! bewerbung@agw-elektrotechnik.de
www.agw-elektrotechnik/karriere-jobs

» Projektleiter Sicherheitstechnik 
» Technischer Systemplaner Fachrichtung Elektrotechnische Systeme
» Elektroniker für Energie- und Gebäudetechnik
» Elektroniker/Techniker für Sicherheits- und Kommunikationstechnik
» Auszubildende als Elektroniker in 3 unterschiedlichen Fachrichtungen

WERDE TEIL UNSERES TEAMS!

Auszubildende als Elektroniker in 3 unterschiedlichen Fachrichtungen

Werde Mitgestalter eines angesagten Unternehmens aus der 
Gebäudetechnik. Auf Dich warten top Weiterbildungsmöglichkei-
ten,  vielfältige & zukunftssichere Perspektiven, ein cooles Team 
sowie spannende Herausforderungen. 

Wir stellen ein (m/w/d):

Wir machen Dampf ...

Seit über 30 Jahren sind wir mit unseren Fachkräften der 
kompetente Partner der Industrie für Dampf-, Wasser- 
und Wärmetechnik und haben uns auf die Rundum-Be-
treuung von Kesselhäusern spezialisiert.

Wir machen Dampf ...

Zum Eistruper Feld 28 · 49143 Bissendorf · Tel. 05402-92030
Fax 05402-920316 · E-Mail: info@eversmeyer.de · www.eversmeyer.de

Seit über 30 Jahren sind wir mit unseren Fachkräften der kompetente 
Partner der Industrie für Dampf-, Wasser- und Wärmetechnik und haben 
uns auf die Rundum-Betreuung von Kesselhäusern spezialisiert.

Wir suchen Mitarbeiter/innen für folgende Berufe: 

– Elektroniker/in für Energie- und Gebäudetechnik
– techn. Sachbearbeiter/in Angebotsausarbeitung
– Servicetechniker/in für Wasseraufbereitungen 
   und Dampfkesselanlagen
– WIG-Schweißer/in
– Industriemechaniker/in
– Elektromeister/in

Kommen Sie in unser
erfolgreiches Team!

Zum Eistruper Feld 28 · 49143 Bissendorf
Telefon 05402-92030 · Fax 05402-920316

E-Mail: info@eversmeyer.de · www.eversmeyer.de

Wir suchen 
Mitarbeiter (m/w/d):

 
–  Elektroniker  

für Energie- und  
Gebäudetechnik

–  WIG-Schweißer

Kommen Sie in unser 

erfolgreiches Team!

Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe des Bissendorfer Blickpunktes ist am 07. Oktober 2024.
Erscheinungstermin ist der 25. Oktober 2024.

Ganz individuell 
gestaltet!

Ihr Blickpunkt-Team 
berät Sie gerne!

Einladungskarten
& Anzeigen

info@bissendorfer-blickpunkt.de

Tel. 05401 879700

zum Geburtstag, 
zur Hochzeit, 

Silberhochzeit, 
Goldhochzeit?
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Sie suchen einen neuen Arbeitsplatz? www.bissendorf.de

Rentenanträge nach vorheriger telefonischer Terminabsprache
Rathaus Bissendorf .............................. Herr Wilde  .....................404-121
Bürgerbüro Schledehausen ............... Herr Wilde  .................... 404-800 
Versichertenälteste .............................. Frau Petra Nolte  ....05473 8362 
Feuerwehr .....................................................................................................112 
Gemeindebrandmeister, Herr Torben Preuss ..........................9841350

Schiedsperson in der Gemeinde Bissendorf
Dorothea Middendorf
Bissendorf, Am Hof Möllenpage 7i .................................. 0170 2911171
Vertreter: Uwe Eschment
Bissendorf, Poggenburg 37a ........................................................ 0170 4919766

Gemeindeverwaltung (Zentrale): .......................................05402 404-0 
Fax: ........................................................................................... 05402 404-133
E-Mail: ............................................................................. info@bissendorf.de
Internet: ..........................................................https://www.bissendorf.de

Wichtige Telefonnummern

Das vollständige Telefonverzeichnis erscheint an dieser Stelle 1x pro Quartal, bzw. wenn sich Änderungen ergeben. 
Die Telefonnummern aller Ansprechpersonen finden Sie jederzeit online unter www.bissendorf.de.

Öffnungszeiten der Abfalldeponien

Abfallbeseitigung AWIGO .................................................. 05401 365555

Recyclinghof Melle ................................................................05422 923887 
Im Gewerbepark 19, 49326 Melle-Gesmold  
Geöffnet: montags bis freitags .................... von 08:00 bis 17:00 Uhr
. samstags .......................................... von 08:00 bis 13:00 Uhr

Recyclinghof Georgsmarienhütte 05401 365555 
Niedersachsenstraße 19, 49124 Georgsmarienhütte
Geöffnet: montags bis freitags .................... von 08:00 bis 17:00 Uhr
. samstags .......................................... von 08:00 bis 13:00 Uhr

Den Annahmekatalog finden Sie im Internet unter www.awigo.de.

Grünabfallsammelplatz Jeggen ....................................... 05401 365555
Ecke Niederfeldweg/Heideweg
März bis Okt.:
Mo., Mi., Fr. ............................................................ von 14:00 bis 18:00 Uhr
samstags ...................................................................von 9:30 bis 15:00 Uhr

Aufsichtspersonal: Herr Manfred Gawylcyk, Herr Erwin Turowski.

Der Wasserbeschaffungsverband Jeggen versorgt die Haushalte 
mit Wasser i. d. Ortschaften Jeggen, Wissingen, z. T. Natbergen und 
z. T. Wersche.  Verbandsvorsteherin: Frau Retzlaff, Tel. 05402 607-740, 
Fax 05402 607-741

Abwasserbeseitigung Wasserverband Wittlage ........ 05472 9443-0

Sprechzeiten der Gemeindeverwaltung Bissendorf
Mo.-Fr. von  9:00-12:00 Uhr und 

Mo. von 15:00-18:30 Uhr

Bürgerbüro Schledehausen
Mo., Mi., Fr. u. Sa. von  9:00-12:00 Uhr und 

Mo. von 15:00-18:30 Uhr
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„APPsolut Bissendorf“ 
– ganz Bissendorf in einer App 

Neuigkeiten aus der Gemeinde, bzw. dem Rathaus, direkter Kon-
takt zur Verwaltung oder Informationen rund um die Kommunal-
politik – das alles bietet die neue App der Gemeinde Bissendorf. 
Ab sofort steht die App „APPsolut Bissendorf“ sowohl für Android 
als auch für iOS in den jeweiligen App-Stores bereit. Von Informa-
tionen zu gesperrten Bahnübergängen über Bilder der letzten Ge-
meinde-Feierlichkeiten bis hin zu kommenden Veranstaltungen – 
die Startseite der App lädt ein, sich über alles Wichtige und Schöne 
in der Gemeinde Bissendorf zu informieren. 

„Wer möchte, erhält wichtige Nachrichten aus dem Rathaus direkt 
per Push-Meldung auf das Handy“, erklärte Bürgermeister Guido 
Halfter zum Start der App. Diese Funktion wird von Seiten der Ge-
meinde allerdings bewusst zurückhaltend eingesetzt werden. „Das 
könnten beispielsweise aktuelle Sperrungen im Straßenverkehr 
oder interessante Neuigkeiten aus dem Rathaus sein“, so Halfter. 

Die Bürgerinnen und Bürger können sich zudem direkt an die Ver-
waltung wenden: Ein zentraler Baustein der neuen App ist der 
„Mängelmelder“. Wer zum Beispiel eine defekte Laterne sieht, sich 
über ein neues Schlagloch ärgert oder illegale Müllhaufen in der 
Landschaft findet, kann das nun direkt aus der App an die Gemein-
de melden. „Dafür haben wir ein spezielles Formular in die App ein-
fügen lassen, das eine solche Meldung ohne Umwege ermöglicht“, 
so Robert Schäfer, Mitarbeiter Öffentlichkeitsarbeit. „Besonders 
praktisch ist, dass die Bürgerinnen und Bürger uns mittels GPS-
Funktion den genauen Standort des Mangels schicken können. Die 
Möglichkeit, ein Bild anzuhängen, erleichtert die Meldung auf die-
sem Weg zusätzlich.“ 

Kommunikation zwischen den Nutzern und der Verwaltung geht 
über „APPsolut Bissendorf“ auch im Alltag noch einfacher als bis-
her. Kontaktdaten der Mitarbeiter sind ebenso hinterlegt wie der 
Zugang zum OpenR@thaus, dem digitalen Serviceportal der Ver-
waltung. Gleichzeitig ist es direkt aus der App möglich, Termine im 
Rathaus zu buchen. 

Und auch die Kommunalpolitik ist Teil der App. Über einen ent-
sprechenden Menüpunkt gelangt man zum Bürgerinfoportal „Ses-
sionNet“. Dort finden sich nicht nur die Termine und Unterlagen 
aller öffentlichen Rats- und Ausschusssitzungen, sondern auch In-
formationen zu den gewählten Ratsmitgliedern und ihrer Mitar-
beit in den Ausschüssen. 

Wichtig ist, dass die App extrem datenarm arbeitet. „Wir haben 
keine Tracker eingebaut“, so Halfter. Für die Gemeinde gehe es um 
die möglichst direkte und unkomplizierte Kommunikation mit den 
Bürgerinnen und Bürgern. „Das war auch Teil des Auftrags der Poli-
tik“, stellt der Bürgermeister klar. Selbstverständlich ist das Ange-
bot für die Nutzer vollkommen kostenlos. Auf Werbung verzichtet 
die Gemeinde ebenfalls.  

Entwickelt wurde „APPsolut Bissendorf“ von den Osnabrücker 
Software-Entwicklern der net-Com AG. „Technisch setzt die App 
auf unser CMS ,Active City´ auf“, erklärt Michael Klippel, Leiter 
der Softwareentwicklung bei net-Com. Die Gemeinde Bissendorf 
nutzt dieses System seit Jahren erfolgreich für ihre Website. „Für 
die Mitarbeiter hat das den Vorteil, dass Content nur einmal einge-
stellt werden muss und dann den verschiedenen Ausgabekanälen 
direkt zur Verfügung steht“, so Klippel. 

Die Verwaltung hofft, dass möglichst viele Bürgerinnen und Bürger 
„APPsolut Bissendorf“ herunterladen und nutzen. Für die Zukunft 
sind noch diverse weitere Funktionen für die App denkbar. Für An-
regungen und Kritik ist die Gemeindeverwaltung immer offen.

Astruper Straße 6
49143 Bissendorf/Schledehausen
Telefon (0 54 02) 607 37-65
Telefax (0 54 02) 607 37-66
pilgrim@rechtsanwalt-pilgrim.de
www.rechtsanwalt-pilgrim.de 

Bau- u. Architektenrecht
Beamten-, Dienst- u. Arbeitsrecht
Straßenverkehrsrecht
Straf- u. Strafverfahrensrecht
Inkasso/Zwangsvollstreckung

Joachim Pilgrim
Rechtsanwalt

Rechtsanwaltskanzlei
Pilgrim Holtkötter GmbH

Sanitär · Heizung · Elektro

• Kundendienst/Wartung
• Öl- und Gasheizung
• Holz- und Pelletskessel
• Solar/Photovoltaik
• Wärmepumpen

• Elektro
• Sanitäre Anlagen
• Trinkwasseraufbereitung
• Heizwasseraufbereitung
• Altbausanierung

Ihr Meisterbetrieb für:

Ackerstraße 77 · 49084 Osnabrück · Telefon 0541 572675
info@holtkoetter-gmbh.de · www.holtkoetter-gmbh.de

N o t d i e n s t :
0175 8835495

Foto: Gemeinde Bissendorf
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Babysitter-Projekt in den Herbstferien 

Babysitten macht Spaß und bessert das Taschengeld auf. Es ist 
aber auch eine große Verantwortung, fremde Kinder zu betreuen. 

Der nächste Babysitter-Kurs findet an 2 aufeinander folgenden Ta-
gen in den Herbstferien statt: 

Im 1. Teil werden hilfreiche und praktische Kenntnisse für den Um-
gang mit Säuglingen und Kleinkindern vermittelt. 

Der 2. Teil des Projektes umfasst einen 8-stündigen Erste-Hilfe-
Kurs am Säugling und Kleinkind beim DRK.  

Zum Abschluss erhaltet ihr eine Teilnahme-Bescheinigung. 

Bitte ein Passfoto für die Babysitter-Kartei und, wenn möglich, 
eine (große) Babypuppe mitbringen.

Termine Babysitter-Kurs 
Dienstag, 15.10.24, 9:30-16:30 Uhr 
Bürgersaal des Rathauses Bissendorf 

Termine Erste-Hilfe am Kleinkind 
Mittwoch, 16.10.24, 9:00-17:00 Uhr 
Dorfgemeinschaftshaus Jeggen 
Pfingstweg 112                                   
Für Jungen und Mädchen ab 13 Jahren 
Anteilige Kosten: 20,00 € 

Kursleitung:
Ute Jahn, Kinder- und Familienservicebüro 
Nils Schwarz, Jugendpfleger 
Veronica Glauser, DRK Jeggen 

Anmeldung:
Telefonisch unter 05402 404-215 oder 015114046199 
Per Mail: jahn@bissendorf.de oder jugendpflege@bissendorf.de

Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe des Bissendorfer Blickpunktes ist am 07. Oktober 2024.
Erscheinungstermin ist der 25. Oktober 2024.

Foto: Pixabay
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www.bissendorf.de

21. „Tag des BISSes“  
Vorschläge für den 21. „Tag des BISSes“ gesucht! 

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger! 

Ehrenamtliches Engagement gehört zu den Grundlagen einer de-
mokratischen Gesellschaft. Vom Sport über die Kultur bis hin zum 
sozialen und politischen Bereich könnte unser Gemeinwesen ohne 
den engagierten Einsatz vieler ehrenamtlich tätiger Mitbürgerin-
nen und Mitbürger nicht bestehen. Deshalb rufen die Verantwort-
lichen regelmäßig dazu auf, die Bereitschaft zur Selbsthilfe und 
zum bürgerschaftlichen Engagement zu wecken, aber auch durch 
geeignete Rahmenbedingungen zu unterstützen, um dazu beizu-
tragen, dass ehrenamtliches Engagement mehr öffentliche Aner-
kennung findet.  

Im Rahmen des 21. „Tages des BISSes“ möchte die Gemeinde Bis-
sendorf erneut der Bedeutung des Ehrenamtes und des freiwilli-
gen Engagements entsprechend Rechnung tragen und verschiede-
ne Personen bzw. Gruppen für ein besonderes Bürgerengagement 
ehren. Es ist vorgesehen, dass die Ehrungen im Rahmen einer Fei-
erstunde im Bürgersaal des Rathauses der Gemeinde Bissendorf 
durchgeführt werden. Dabei wird das besondere bürgerschaftliche 
Engagement der zu ehrenden Personen oder Gruppen herausge-
stellt.  Daher bitte ich alle Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde 
Bissendorf, Personen bzw. Gruppen für eine Ehrung anlässlich des 
21. „Tages des BISSes“ vorzuschlagen.

Diese Personen bzw. Gruppen können sich in den unterschiedlichs-
ten Bereichen wie Soziales, Kultur, Kinder und Jugendliche, Familie 
und Senioren, Bildung und Erziehung, Sport, Umwelt sowie in an-
derer Form unentgeltlich innerhalb der Gemeinde Bissendorf ver-
dient gemacht haben.  

Es wäre wünschenswert, wenn anlässlich des 21. „Tages des BISSes“ 
auch mindestens eine jugendliche Person bzw. eine jugendliche 
Gruppe geehrt wird, die ein besonderes Maß an Zivilcourage ge-
zeigt hat. Die Auszeichnung soll ermutigen, sich für andere, für 
eine gute Idee oder gegen soziale Ungerechtigkeit einzusetzen. 
Mit der jährlichen Ehrungszeremonie soll Zivilcourage in der Bevöl-
kerung weiter an Ansehen gewinnen und insbesondere für Kinder 
und Jugendliche zu einem Selbstverständnis werden.  

Bitte reichen Sie Ihre Vorschläge für eine Ehrung formlos mit einer 
kurzen schriftlichen Begründung bis zum 15.11.2024 an folgende 
Adresse ein:  

Gemeinde Bissendorf, Fachdienst 3 – Ordnung und Soziales 
Stichwort: „21. Tag des BISSes“ 
Kirchplatz 1, 49143 Bissendorf 
oder per Email an: info@bissendorf.de 

Bitte haben Sie Verständnis, dass Vorschläge, die zu einem späte-
ren Zeitpunkt eingehen, für die nächste Ehrung leider nicht berück-
sichtigt werden können. Ein Gremium mit Vertretern aus dem Rat 
und der Verwaltung entscheidet über die Auswahl der anlässlich 
des 21. „Tag des BISSes“ zu ehrenden Personen bzw. Gruppen und 
Jugendlichen.  

Ich würde mich über zahlreiche Vorschläge sehr freuen, da gera-
de in der Gemeinde Bissendorf das ehrenamtliche Engagement der 
Menschen einen außerordentlich hohen Stellenwert hat und es 
zahlreiche Personen und Gruppen gibt, die eine öffentliche Würdi-
gung durch die Gemeinde verdient haben. 

Schon heute bedanke ich mich sehr herzlich für die Unterstützung!

Für Fragen zum 21. „Tag des BISSes“ stehen Ihnen Herr Bernd Steg-
mann, Tel. 05402 404-113 oder per E-Mail: stegmann@bissendorf.
de (Fachdienst 3 – Ordnung und Soziales) ebenso wie ich, Tel. 05402 
404-201 oder per E-Mai: info@bissendorf.de, zur Verfügung.  

Mit freundlichen Grüßen  

Ihr Guido Halfter 
Bürgermeister

Ihre private Kleinanzeige  

veröffentlichen wir kostenlos.

Bitte senden Sie uns Ihren 

Anzeigentext per E-Mail 

unter Angabe folgender Daten:

Vorname / Name / Straße / Nr.  

PLZ / Ort / Telefon

info@bissendorfer-blickpunkt.de

 

Es gibt keinen Anscheinsbeweis für einen Behandlungsfehler bei 
Auftreten eines postoperativen Nervenschadens, da es keinen allge-
meinen medizinischen Erfahrungssatz gibt, wonach der Eintritt einer 
Komplikation auf einen ärztlichen Fehler zurückzuführen ist,

OLG Dresden vom 20.06.2024 – 4 U 841/22

AKTUELLES ARZTHAFTUNGSRECHT§§§

Rechtsanwalt u. Notar Dr. Michael Carstens
Fachanwalt für Familienrecht
Fachanwalt für Medizinrecht 

Telefon (0541) 600 63-0
Telefax (0541) 600 63-22 
e-mail info@roling-partner.de
www.roling-partner.de

mitgeteilt durch

Foto: Gemeinde Bissendorf
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„Lasst uns den Sommer pflücken!“
Prämierung kreativer LandArt-Ausstellerinnen 

Das Orga-Team der LandArt Schledehausen hat drei Ausstellerin-
nen prämiert, die das diesjährige Motto „Lasst uns den Sommer 
pflücken“ besonders kreativ umgesetzt haben. 

Das diesjährige LandArt-Motto war leicht. Die Entscheidung, wer 
es an seinem Stand besonders ideenreich aufgegriffen hat, dage-
gen alles andere als das. Zu unterschiedlich waren die blumigen 
Beiträge der mehr als 100 Aussteller. Darum entschieden sich Ka-
tharina Brückner, Bettina Kröger, Sabine Dörmann und Iris Peters, 
alle drei ausgewählten Preisträgerinnen gleichwertig zu prämieren.  

„Ein Lächeln aufs Gesicht gezaubert und uns in Kindheitstage zu-
rückversetzt, hat uns der Beitrag von Simone Brüggemann“, er-
klärten die Organisatorinnen. Weil es am LandArt-Wochenende 
viel zu heiß für echte Blumen war, entschied sich die Ausstellerin, 
die handgemachte Taschen und Wohnaccessoires unter dem Label 
Dümmerkind vertreibt, einen Kaugummiautomaten umzufunktio-
nieren: Nach dem Einwurf von zehn Cent kullerten von Kugeln um-
hüllte bunte Bonbons und blumenförmige Weingummis heraus. 

Preisübergabe in kreative Hände: Katharina Brückner, Bettina Kröger und 
Sabine Dörmann übergaben im Beisein von Bürgermeister Guido Halfter 
Blumen, Urkunden und kreative Körbe an Christiane Rodewald und Miriam 
Müller, Simone Brüggemann und Heidrun Bailly.

Anmeldung für die Betreuung 
in Kindertagesstätten 2025/26 
Anmeldestart 1. Oktober 2024 

Sehr geehrte Eltern und Sorgeberechtigte,  
bitte nutzen Sie für die Anmeldung Ihres Kindes für die Be-
treuung in Kindertagesstätten unser Elternportal unter www.
bissendorf.de/Kita-Onlineanmeldung. Sie können sich auf der 
Startseite für Onlineanmeldungen die verschiedenen Kitas an-
zeigen lassen und Ihre Wunscheinrichtungen mit einem Klick auf 
den Stern auswählen.  

Im nächsten Schritt werden Sie gebeten, sich im Elternportal 
anzumelden oder erstmals zu registrieren. Über Ihr Elternkonto 
können Sie die Kita-Anmeldung vornehmen (Betreuungsantrag) 
und den Stand des Platzvergabeverfahrens für Ihr Kind verfol-
gen. Solange die Anmeldung noch nicht von der Kitaleitung be-
arbeitet wurde, können Sie noch Änderungen vornehmen, z.B. 
in Bezug auf die bevorzugten Einrichtungen oder die benötigten 
Betreuungszeiten.  

Die Schledehausenerin Miriam Müller von Bottled & Mixed war 
mit Christiane Rodewald zur Prämierung im Rathaus erschienen. 
Letztere war an beiden Veranstaltungstagen mit einer großen, an-
fangs leeren Leinwand über die LandArt gelaufen und animierte 
Standbeschicker und Besucher, sich mit bunter Ölpastellkreide in 
einem nach und nach entstehenden Blütenmeer zu verewigen.  
„Wir wollten etwas schaffen, das bleibt – eine Erinnerung an die 
LandArt 2024. Das fertige Bild haben wir inzwischen als Überra-
schung den Veranstaltern übergeben“, so Müller, die seit Februar 
dieses Jahres mit ihrem Start-Up alles rund um Getränke anbietet. 

Ein Eye-Catcher auf der LandArt war der 20 Fuß fassende Bar-Con-
tainer der BaM GbR, auf dessen Dachterrasse die Gäste über eine 
Treppe gelangten, um von dort aus bei kühlen Drinks das pulsie-
rende Treiben von oben zu verfolgen. 

Als dritte Ausstellerin wurde Heidrun Bailly prämiert, die hinter 
dem Label Kreaterzio steckt. „Krea steht für kreativ und terzio für 
die drei verschiedenen Brandarten, mit denen ich meine kerami-
schen Skulpturen fertige“, schilderte die Künstlerin aus Westerkap-
peln, die mit ihrem Ehemann Reinhard zur Prämierungsrunde bei 
Kaffee und Kuchen gekommen war. 

Ihr Beitrag war ein wunderbar mit Blumen ausgeschmückter Rundbo-
gen, durch den die Besucher vom Bürgersteig vor der evangelischen 
Kirche auf die dahinterliegende Grünfläche schreiten konnten. 

Allen drei Ausstellerinnen wurde vom Orga-Team ein bunter Prä-
sentkorb überreicht. Darin enthalten: Ein blumiger Weißwein, 
Schokopralinen als Nervennahrung, eine Lichtquelle für kreative 
Stunden auf der Terrasse, ein dekorativer Metallvogel und Blumen-
zwiebeln als Perspektive für das nächste Frühjahr. 

Von Bürgermeister Guido Halfter und Bernd Stegmann, Fach-
dienstleiter Ordnung und Soziales, bekamen die Prämierten mit 
blumigen Worten eine Urkunde und einen Strauß überreicht: „Wir 
danken Ihnen für die Teilnahme auf hohem Niveau. Dafür, dass Sie 
die LandArt zu dem machen, was sie ist: Ein Event mit überregio-
naler Strahlkraft!“   

Foto: Gemeinde Bissendorf 

Die Anmeldung für das Kitajahr 2025/26 ist ab dem 01.10.2024 
möglich. Es wird empfohlen, die Anmeldung bis zum 30.11.2024 
vorzunehmen.
In folgenden Fällen ist eine (ggf. erneute) Anmeldung Ihres Kin-
des für einen Kitaplatz erforderlich: 

–  Das Kind wird erstmals für die Betreuung in einer Kindertages-
stätte angemeldet. 

–  Die Eltern wünschen den Wechsel in eine andere Kindertages-
stätte. 

–  Es wird noch ein Platz für das laufende Kindergartenjahr 
2024/25 benötigt. 

Wenn Ihr Kind in derselben Einrichtung zum 01.08.2025 aus der 
Krippe in den Kindergarten wechseln soll, ist keine Anmeldung 
erforderlich. Sofern Sie sowohl bereits vor dem 01.08.2025, als 
auch im nächsten Kindergartenjahr (Beginn 01.08.2025) einen 
Platz in einer Kindertagesstätte benötigen, geben Sie bitte für 
beide Jahre jeweils eine Anmeldung ab.  Bei Rückfragen zum El-
ternportal oder zur Online-Anmeldung steht Ihnen Frau Janzen 
unter Tel. 05402 404-220 gerne zur Verfügung.



252525252525

Wir bieten Ihnen 

eine preiswerte Möglichkeit, mit Ihrer 

Gruß- oder Glückwunschanzeige 

annähernd jeden Haushalt 

in der Gemeinde Bissendorf 

zu erreichen.

Wir beraten Sie gerne!

Telefon 05401 879700

Familienanzeigen
zu jedem Anlass!

Neue Kastrations- und Kennzeichnungs-
pflicht für Katzen in Bissendorf 

Die Gemeinde Bissendorf hat auf Initiative des Vereins Katzen-
freunde Bissendorf e.V. eine allgemeine Kastrations- und Kenn-
zeichnungspflicht für Katzen mit Menschenbezug im Freigang 
auf den Weg gebracht. Tierschützer fordern sie immer wieder, 
um das Elend sich unkontrolliert vermehrender Katzen einzudäm-
men: Eine allgemeine Kastrations-, Kennzeichnungs- und Registrie-
rungspflicht für alle Katzen im Freilauf. 

Da eine Regelung auf Landesebene inzwischen zwar beschlossen, 
aber noch nicht erlassen wurde, ist die Gemeinde Bissendorf nun 
auf Nachdruck örtlicher Tierschutzvertreter selbst aktiv gewor-
den. So, wie es Bürgermeister Guido Halfter vergangenen Sommer 
beim Besuch eines TV-Teams der Doku-Serie „Harte Hunde – Ralf 
Seeger greift ein“ (VOX) im Cat Cottage der Katzenfreunde Bissen-
dorf in Jeggen versprochen hat. 

So besagt § 8 der zum 1. August 2024 in Kraft getretenen Verord-
nung über die Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit und 
Ordnung der Gemeinde Bissendorf folgendes: 

–  Katzenhalter, die ihrer Katze unkontrollierten Freigang gewäh-
ren, haben diese zuvor von einem Tierarzt kastrieren und mit Mi-
krochip kennzeichnen zu lassen. Dies gilt nicht für weniger als 
fünf Monate alte Katzen.

–  Der Katzenhalter ist verpflichtet, mit der Kennzeichnung die Re-
gistrierung der Katze in einer der Registrierungsdatenbanken 
(z.B. Tasso oder Deutsches Haustierregister FINDEFIX) unverzüg-
lich vorzunehmen.  Als Katzenhalter im Sinne des Absatzes 1 gilt 
auch, wer verwilderte und freilebende Katzen in Räumen eines 
Hauses und seiner Nebengebäude aufnimmt oder regelmäßig 
Futter zur Verfügung stellt. 

–  Für die Zucht von Katzen können auf Antrag Ausnahmen von der 
Kastrationspflicht zugelassen werden, sofern eine gezielte Ver-
paarung von bekannten Elterntieren erfolgt und die Kontrolle 
und Versorgung der Nachzucht schriftlich versichert und glaub-
haft dargelegt werden kann. 

Bei einem Besuch der Katzenfreunde Bissendorf Anfang Septem-
ber diskutierten Bürgermeister Guido Halfter, die Vorstandsmit-
glieder Brigitte Pape und Helga Wolfe, die ehrenamtliche Mitar-
beiterin Carrie Gerner sowie Andreas Meyer von der Tierschutz-
stiftung Netzwerk für Tiere die Umsetzung der neuen Verordnung 
im Detail. „Gemeinsam hoffen wir auf die Einsicht der Halter, die 
gesetzlichen Vorgaben einzuhalten. Andernfalls werden wir Hin-
weisen nachgehen und die Halter mit einer Fristsetzung anschrei-
ben“, schildert Halfter. Verstöße gegen §8 der Gefahrenabwehr-
verordnung der Gemeinde Bissendorf -vorsätzlich oder fahrlässig- 
können ab sofort mit einem Bußgeld von bis zu 5.000 Euro belegt 
werden. 

„Wichtig zu wissen ist, dass die für eine erfolgreiche Umsetzung 
der neuen Verordnung gesetzlich vorgeschriebene Registrierung 
der kastrierten und gechipten Katzen nicht automatisch durch 
den behandelnden Tierarzt erfolgt. Diese kostenlose Eintragung 
müssen die Halter stets eigenständig vornehmen“, betont Brigitte 
Pape vom Vorstand des Vereins Katzenfreude Bissendorf e.V.  

Hinweis: Die Verordnung zur Kastrations- und Kennzeichnungs-
pflicht in der Gemeinde Bissendorf gilt unabhängig von der Akti-
on zur Kastration freilaufender Streunerkatzen ohne direkten Be-
zug zu Menschen, für die das Land Niedersachsen Fördergelder zur 
Verfügung stellt. Im Aktionszeitraum vom 4. November bis 15. De-
zember 2024 können Tierheime, Tierschutzvereine und ehrenamt-
liche Betreuer von kontrollierten Futterstellen freilebende Haus-
katzen bei in Niedersachsen ansässigen und an der Aktion teilneh-
menden Tierärzten anmelden und dort zwecks Kastration, Kenn-
zeichnung und Registrierung abgeben.   

Foto: Gemeinde Bissendorf

Zogen für die neue Kastrations- und Kennzeichnungspflicht von freilaufen-
den Katzen die Strippen: Bürgermeister Guido Halfter, Andreas Meyer, Tier-
schutzstiftung Netzwerk für Tiere sowie Brigitte Pape und Carrie Gerner, 
Katzenfreunde Bissendorf e.V.
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Haus am Lechtenbrink
Alten- und Pflegeheim
Telefon 0 54 02 / 98 45-0 
Telefax 0 54 02 / 98 45-71
hal@diakonie-belm-bissendorf.de

Pflegen, helfen, beraten 
und begleiten

Diakonie Sozialstation Belm-Bissendorf
Ambulanter Pflegedienst
Telefon 0 54 02 / 401-74 
Telefax 0 54 02 / 401-79
soz-bb@diakonie-belm-bissendorf.de

Belm: Telefon 0 54 06 / 88 27 73

Stadtweg 6a · 49143 Bissendorf /Jeggen  ·  www.diakonie-belm-bissendorf.de

10.09. Frau Hedwig Krüwel, OT Wissingen 
19.09. Herrn Heinfried Heidenreich, OT Jeggen 
22.09. Herrn Walter Gravemann, 
 OT Schledehausen 

26.09. Herrn Johannes Lammers, OT Bissendorf 

10.09. Frau Frida Bodemer, OT Jeggen 
21.09. Frau Anneliese Hackmann, OT Wersche 
26.09. Herrn Bernhard Wiesner, OT Ellerbeck 

04.09. Herrn Ewald Thormann, OT Jeggen 

09.09. Herrn Friedel Unland, OT Natbergen 
14.09. Frau Gisela Kameier, OT Wissingen 
25.09. Frau Gerda Diekhof, OT Schledehausen 

03.09. Frau Ingrid Brill, OT Schledehausen  
26.09. Frau Hilde Engel, OT Bissendorf 

27.09. Herrn Werner Bultmann, OT Natbergen 

05.09. Herrn Fritz Duvendack, OT Jeggen 
08.09. Herrn Leonard Gabriel, OT Bissendorf 
15.09. Herrn Manfred Rutz, OT Jeggen
18.09. Eleonore Bormann, OT Wissingen 
22.09. Herrn Rainer Mutert, OT Bissendorf 
22.09. Herrn Wilfried Ossenbrink, OT Waldmark 
27.09. Frau Heidi Wefel, OT Jeggen
29.09. Klaus Trentmann, OT Wissingen 

01.09. Frau Ursula Kuhr, OT Wissingen 
03.09. Frau Karin Ohk, OT Wissingen 
03.09. Frau Roswitha Spach, OT Bissendorf 
04.09. Frau Marianne Post, OT Wissingen 
05.09. Herrn Horst Schröder, OT Wissingen 
10.09. Herrn Hans-Georg Klecker, OT Natbergen 
12.09. Frau Rita Siekkötter, OT Bissendorf 
26.09. Herrn Holger Jahn, OT Wissingen 
29.09. Herrn Bernd Wechsel, OT Wissingen 

08.09. Frau Erika Ulbrich, OT Schledehausen 
13.09. Herrn Helmut Eberhard, OT Natbergen 
27.09. Herrn Peter Grunert, OT Natbergen 
28.09. Herrn Wolfgang Lorenz, OT Bissendorf 
29.09. Herrn Horst Dresing, OT Schledehausen 

06.09. Frau Erika Kleine, OT Bissendorf 
08.09. Frau Renate Feiler, OT Ellerbeck 
09.09. Frau Kriemhild Molitor, OT Wissingen 
11.09. Frau Helga Thomas, OT Wissingen 
12.09. Frau Erika Siefker, OT Ellerbeck 
14.09. Herrn Dieter Vogt, OT Schledehausen 
19.09. Herrn Volker Wagner, OT Schledehausen 

03.09. Frau Ingrid Schulze, OT Bissendorf 
15.09. Frau Ingrid Stutzenstein, OT Wissingen

09.09. Frau Leni Schäfer, OT Holte 
09.09. Heinz Wölfel, OT Nemden 
21.09. Frau Adele Knäuper, OT Wersche 
28.09. Herrn Hermann Klecker, OT Natbergen 

04.09. Frau Margret Göcke, OT Schledehausen 
04.09. Frau Irmhild Lübbert, OT Wissingen 
21.09. Frau Elfriede Neumann, OT Wissingen 
23.09. Herrn Manfred Schwindt, OT Bissendorf 
24.09. Frau Maria Blankemeyer, OT Bissendorf 
24.09. Herrn Dieter Raudies, OT Bissendorf 
28.09. Herrn Werner Kuhr, OT Wissingen 

01.09. Frau Christa Weßling, OT Bissendorf 
04.09. Herrn Günter Koch, OT Bissendorf 
15.09. Herrn Siegfried Schütze, OT Bissendorf 
23.09. Herrn Ewald Driftmeyer, OT Wissingen  
23.09. Frau Adelheid Fark, OT Bissendorf 

Wir gratulieren!
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zum Geburtstag, 
zur Hochzeit, 

Silberhochzeit, 
Goldhochzeit?

Gestaltung und Druck 
hier bestellbar!

Ihr Blickpunkt-Team 
berät Sie gerne!

info@bissendorfer-blickpunkt.de   |   Tel. 05401 879700

12 UHR: STANDESAMTLICHE TRAUUNG

im Standesamt in Musterhausen

WIR SAGEN JA!

Laura
Tobi

24. Mai 2024

16 UHR: KIRCHLICHE TRAUUNG

in der Kirche St. Muster in Musterhausen

25. MAI 2025

Wir    heiraten!
Rabea & Markus

Wir    heiraten!

LARA & RALF

06.06.2026

Wir sagen JA!Wir sagen JA!
LARA & RALF

06.06.2026

Einladungskarten 
und Anzeigen  
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Standesamtliche 
Trauungen

Diamantene Hochzeit 

16.08.2024
Nils Vornholt und Katharina Kogge

Bissendorfer Straße 7, Georgsmarienhütte
 

Timo Haftmann und Jenny Heuer
Langenwandweg 3, Bissendorf

 
23.08.2024

Paul van Koppen und Annika Licher
 

30.08.2024
Simon Abels und Nina Herzog

Osnabrück
 

Kai Uwe Meisemeyer und Laura Holtmann
Knappsbrink 53, 49080 Osnabrück

 
31.08.2024

Jan Niklas Werner und Ann-Christin Bothe
Sandforter Str. 143 C, 49086 Osnabrück

 
Fred Friedrich Günter Lerche und Ramona Schürmann

Strotheweg 1, 49143 Bissendorf

27.08.
Elisabeth und Klaus Vorpahl, OT Wissingen

Veröffentlichung von Fundsachen
Folgende Fundsachen wurden abgegeben und können während 

der Öffnungszeiten von den Eigentümern abgeholt werden:

Kategorie Anzahl

Tablet 1

Kinderfahrrad 1

Trekking-Rad / Mountain-Bike 3

Mobiltelefon / Klapphandy 1

Autoschlüssel 1

Citybike / Hollandrad 10

E-Bike 2

Elektronischer Zugangs-Chip 1

Boxen /Bluetooth-Lautsprecher 1

Sonnenbrille 1

Kinderportemonnaie 1

Lesebrille 1

Optische Brille / Korrekturbrille 2

Schlüsselbund ohne Autoschlüssel 1

Ring  1

Einzel-Schlüssel 1

Es wird darauf hingewiesen, dass das Eigentum an den Fundsachen, 
falls die Verlierer sich nicht melden, nach Ablauf von 6 Monaten nach 
der Anzeige des Fundes beim Fundbüro der Gemeinde Bissendorf 
bzw. der Polizei auf den Finder oder bei Verzicht auf jegliche Fund-
rechte auf die Gemeinde des Fundortes übergeht.

 Bissendorf, 09.09.2024

Marlies Hentschel 
Beratungsstellenleiterin 
zertifiziert nach DIN 77700 
Bahnhofstr. 3
49143 Bissendorf
Tel: 05402 9853930
marlies.hentschel@vlh.de
www.vlh-bissendorf.de

VLH.
Steuern? Wir machen das.

Wir beraten Mitglieder im Rahmen von § 4 Nr. 11 StBerG. www.vlh.de

Flotte Flitzer für die Kinderfeuerwehr  

Die Kinderfeuerwehr Bissendorf freut sich über eine Spielfahr-
zeugspende an den Förderverein der Ortsfeuerwehr Schledehau-
sen: sechs kleine rote Unimogs. 

Retten, Löschen, Bergen, Schützen – das sind die Aufgaben der 
Feuerwehr. Im Feuerwehr-Signet werden sie sinnbildlich darge-
stellt. Bei der Kinderfeuerwehr Bissendorf, die aktuell aus zwölf 
Mädchen und Jungen zwischen 6 und 10 Jahren besteht, wird die 
Vorbereitung auf diese zentralen Inhalte natürlich entsprechend 
spielerisch angegangen. Darum freuen sich die Nachwuchskräfte 
unter der Leitung von Christiane Rodewald, Katharina Grieswald 
und Merle Bosse über eine freundliche Sachspende der Firma Rie-
mann Werkzeugbau aus Georgsmarienhütte. Der Förderverein der 
Ortsfeuerwehr Schledehausen nahm diese entgegen und stellte 
die Fahrzeuge bereit.  

Insgesamt sechs rote Unimogs – drei mit 20-Liter-Löschanhänger 
und Spritze und drei mit Seilwinde – wurden der Kinderfeuerwehr 
und ihren Betreuerinnen nun offiziell im Beisein von Sponsor Peter 
Riemann für den Übungseinsatz übergeben.  

Waren zwei der Nutzfahrzeuge bereits Anfang Juni 2024 bei der 
„Nacht der offenen Tore“ der Feuerwehr Schledehausen in der 
Fahrzeughalle zu bewundern, dürfen sich die Kinder nun bei ihren 
Treffen hineinsetzen, darin umherfahren und sich, ausgestattet 
mit Helmen und Westen, spielerisch den Themen Verkehrserzie-
hung und Technische Hilfe (Löschaufbau) widmen.

Foto: Gemeinde Bissendorf

Freuen sich über die flotten Flitzer mit Spritzanhängern und Seilwinden: 
Die „Fire Kids“ mit ihren Betreuerinnen, Ortsbrandmeister Dietmar Kienker, 
Sponsor Peter Riemann und dem stellvertretenden Ortsbrandmeister der 
Ortsfeuerwehr Schledehausen, Jörg Läkamp.
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Das Wetter war größtenteils besser als im letzten Jahr. Es war ein 
Wechsel aus Sonne und Wolken. Unerwartete Regenschauer blie-
ben trotzdem nicht aus. Als die Betreuer am Samstag, den 13.07. 
die Herzblattdisco aufbauten, stand der Lagerleiter unerwartet 
auf der Tanzfläche und verkündete, dass drei Zelte aufgrund des 
Regens umgehend evakuiert werden müssen. Daraufhin begaben 
sich die Betreuer in den strömenden Regen. Es waren auch zwei 
Jungs-Zelte vom TVS betroffen, deren Bewohner dann im Event-
zelt untergebracht wurden. Einige Teilnehmer nahmen den Regen-
schauer zum Anlass, auf dem Rasenplatz eine Rutschpartie zu ver-
anstalten. Es regnete noch bis tief in die Nacht und der Zeltplatz 
verwandelte sich in einen See. Am nächsten Morgen war das Was-
ser dank der Unterstützung eines örtlichen Bauers größtenteils 
wieder abgelaufen und die evakuierten Teilnehmer kehrten nach 
einer weiteren Nacht in ihre eigenen Zelte zurück.

Wenn wir mal nicht vor Herausforderungen standen und das Wet-
ter mitspielte, wurden Turniere im Fußball, Tischtennis, Kicker, In-
door Hockey, Wikingerschach, Beachvolleyball oder Tagrugby aus-
getragen. Täglich gab es nach den Mahlzeiten sowohl sportliche 
als auch kreative Angebote abseits der Turniere. Zu den sportlichen 
Aktivitäten zählten Rugby, Akrobatik, Tanzen, Völkerball, Tennis, 
Basketball, Fitness und vieles mehr. Für kreativ interessierte Teil-
nehmer wurde unter anderem Knüpfen, Steine bemalen, Traum-
fänger basteln und Batiken angeboten. Außerdem gab es auch grö-
ßere Programmpunkte wie „Schlag den Betreuer“, wobei die Be-
treuer den im letzten Jahr verlorenen Titel zurückholten. Zudem 
wurde bei verschiedenen Discos ausgelassen getanzt und gefeiert. 
Natürlich veranstalteten wir passend zur EM ein Publikviewing im 
Speisesaal, um die Halbfinals und das Finale zu verfolgen.

Am vorletzten Morgen gab es ein paar unerwartete Überraschun-
gen. Die Betreuer des TVS waren für das Wecken zuständig, doch die 
Glocke war verschwunden. Stattdessen wurden die Teilnehmer von 
einer Trommel geweckt. Für noch größere Verwunderung sorgte der 
fehlende Fahnenmast, der normalerweise in der Mitte des Zeltplat-
zes steht. Dort war nur noch ein kleiner Zweig zu sehen. Der Fahnen-
mast schien geschrumpft zu sein. Am Vormittag gab es die Aktion 
„Irgendetwas am Strand“. Als einige Teilnehmer zum Strand gingen, 
entdeckten diese dort erstaunt den Fahnenmast. Wie der Fahnen-
mast dorthin gelangt ist, bleibt wohl für immer ungewiss. Bevor 
sich Schledehausen bereit erklärte, den Fahnenmast mit vereinten 
Kräften zurück ins Lager zu bringen, nutzen wir die Gelegenheit und 
genossen am Abend ein Grummeln der besonderen Art am Strand.

Dieses Jahr war es eine aufregende Freizeit und die elf Tage ver-
gingen wieder viel zu schnell. Der Abschied fiel allen schwer. Es 
war eine schöne Zeit auf Langeoog und wir freuen uns schon auf 
das nächste Jahr mit hoffentlich vielen Anmeldungen. Das nächste 
Zeltlager wird voraussichtlich vom 16. bis 27.07.2025 stattfinden.

Alicia, Lea, Malin, Marei und Tristan

Zeltlager Langeoog 2024

In diesem Jahr fuhr der TV Schledehausen wie jeden Sommer für 
elf Tage ins Zeltlager nach Langeoog. Mit 36 Teilnehmer/-innen 
und fünf Betreuer/-innen waren wir so viele wie seit langer Zeit 
nicht mehr. Als sich alle startklar am Treffpunkt versammelten, 
ahnte noch niemand, dass uns einige Herausforderungen bevor-
stehen würden. Bereits bei der Anfahrt kam es zu Verzögerungen. 
Durch einen Unfall standen wir in einem langen Stau und es war 
absehbar, dass wir unsere Fähre in Bensersiel verpassen würden. 
Jedoch halfen uns die Betreuer aus den anderen Vereinen mit der 
Organisation und der Umbuchung der Fähre. Am Anleger ange-
kommen, überraschte uns ein Gewitter. Wir warteten im Bus bis es 
ruhiger wurde und gingen endlich auf die Fähre. Ausnahmsweise 
mussten wir unser Gepäck auf die Fähre mitnehmen und beluden 
auf der Insel den Gepäcktransporter für die Wanderung zum Lager.

Hungrig angekommen, erwartete uns das Abendessen und im An-
schluss wurden die Zelte bezogen. Immerhin kam unser Verein tro-
cken im Lager an. Die anderen Vereine, die die frühere Fähre beka-
men, hatten nicht so viel Glück. Diese wurden vom Regenschauer 
erwischt und erreichten nass das Lager. Deshalb munkelten diese, 
dass wir die Fähre absichtlich verpasst hätten, um vom Unwet-
ter verschont zu bleiben. Mit den folgenden Vereinen waren wir 
gemeinsam auf der Insel Langeoog: Niedersächsische Rugby Ver-
band, Hannoversche Sportjugend, TK Hannover, KSB Goslar und 
KSB Hameln-Pyrmont. Somit verbrachten insgesamt 144 Teilneh-
mer/-innen und 27 Betreuer/-innen die Tage im Lager.

TURNVEREIN SCHLEDEHAUSEN
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Kindergruppe Lichtpunktschießen 
ist erfolgreich gestartet 
Der Schützenverein Wissingen ist am 21. August mit der neuen 
Kindergruppe Lichtpunktschießen erfolgreich gestartet. Das Team 
um Jugendsportleiterin Lara Jil Vöcker konnte bereits beim ersten 
Treffen 11 Kinder im Alter von 6 bis 11 Jahren begrüßen.

Es wurde natürlich mit dem Lichtpunktgewehr geschossen, aber 
zwischendurch standen andere Aktivitäten im Mittelpunkt. 
Gleichgewichtsübungen, kleine Spiele oder das Ausmalen von 
Maskottchen Dottie machten sehr viel Spaß. 

Mittlerweile haben auch schon 
weitere Übungsnachmittage 
stattgefunden und die Be-
geisterung ist weiterhin unge-
bremst.

Das erste Treffen fand noch 
im Freien statt, doch mittler-
weile ist es wieder möglich, im 
Schützenhaus das Lichtpunkt-
schießen durchzuführen.

Das RedDot Lichtpunktgewehr 
ist völlig ungefährlich und 
funktioniert ohne Munition. 
Weil die Schüsse mit höchster 
Präzision gemessen werden, 
macht das Schießen so richtig 
Spaß. 

Schießsport kann vom Kindes-
alter bis ins hohe Alter ausge-
führt werden. Durch Einklang 
von Körper (statischem Aufbau 
und Körperbeherrschung) und 
Geist (innere Ruhe und Kont-
rolle von äußeren Einflüssen) 
wird das Ziel, möglichst genau 
in die Mitte der Schießscheibe 
zu treffen, erreicht.

Das erfordert Training, sowohl 
körperliches als auch mentales. 
Durch den Schießsport wird 
das Auge geschärft, die Nerven 
gestärkt und somit die körperli-
che Gewandtheit und Tüchtig-
keit gefördert.

Jeden Mittwoch von 16:30 Uhr 
bis 18 Uhr steht natürlich der 
Spaß im Vordergrund. Alle Kin-
der im Alter von 6 bis 11 Jahren 
sind herzlich eingeladen, vor-
beizukommen!

SCHÜTZENVEREIN WISSINGEN

Wir sind Immobilien! 
Dietmar Huppert und Jannick Lembcke, S-Immobilienmakler,
sind für Sie da in Bad Essen, Belm , Bissendorf, Bohmte, Ostercappeln und Wallenhorst.

Vertrauen Sie auf unsere Kompetenz.
Von der ersten Idee bis zur Übergabe.

Diskret, zuverlässig und vernetzt.

sparkasse-osnabrueck.de/immobilien

Weil’s um mehr als Geld geht.

Anzeigen- und Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe ist am 07. Oktober 2024.
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Anzeigen- und Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe ist am 07. Oktober 2024.

Vermieten mit Option späterer Eigennutzung

Barrierefreies Wohnen in der Heimat mit neu

gewonnenen Freiräumen (Gartenarbeit adieu)

Bedarf nach altersgerechtem Wohnraum steigt

Top Altersvorsorge!
Eigentums-

wohnungen

in der 

Wissinger

Mark!

Fordern Sie jetzt das Exposé an!

info@immobilien-maschmeyer.de 

Neubauprojekt in Wissingen

Telefon
05472 - 36 66

Der Kulturverein Bissendorf lädt ein: 
Veranstaltungen im Oktober 

Lucy van Kuhl „Auf den zweiten Blick“ 

So., 13.10.2024 um 17.00 Uhr in der Grundschule Wissingen 
Klavier – Chanson – Kabarett

KUBISS KULTURVEREIN BISSENDORF

Ein Mäuschen 

Ich kenne eine graue Maus, 
die sieht an sich nicht wehrhaft aus. 
Hat nur recht dünne spitze Zähne, 
hinten und vorne krumme Bene. 

Mit denen rennt sie ganz behende 
durch grüne Wiesen im Gelände. 

Ein Loch gräbt sie tief unter Hecken, 
dort kann man sie meist nicht entdecken. 

Polstert den Bau mit Heu und Stroh 
und ist hier ihres Lebens froh. 

Auch pflegt sie ihren Nachwuchs sehr, 
davon hat sie im Jahr gleich mehr. 

Sie trotzt dem Bussard, Marder, Fuchs, 
auch Wildschwein, Wolf und sogar Luchs, 

dem Bären mit der großen Tatze 
und manch herumstreunender Katze. 
Stattdessen macht sie reichlich Ernte, 

was sie in Bauerns Feldern lernte. 
Hat Ähren in der Vorratskammer, 
darum im Winter keinen Jammer. 
Verschläft meistens die kalte Zeit 

in Wärme und Behaglichkeit. 
Ihr Mut soll Euch ein Vorbild sein, 
ist sie als Tier auch noch so klein. 
Seid neugierig und aufgeweckt, 
was so in winzgen Tieren steckt. 

Habt Achtung auch vor kleinem Leben! 
Es kann Euch viel Erkenntnis geben. 

 
(Gedicht von Ines Täuber)

KUBISS KULTURVEREIN BISSENDORF
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Ihre Kompetenz
aus Venne!Stockhowe Haustechnik bietet Ihnen: 

 Wärmepumpen und Pelletheizungen
 Öl- und Gasbrennwertanlagen
 Badsanierungen
 Neubau und Altbausanierung
 Sanitär- und Fliesenarbeiten
 Erneuerbare Energien und Solaranlagen
 Lüftungs- und Klimaanlagen
 Elektroarbeiten und Photovoltaikanlagen
 Wartung, Service und Kundendienst

Stockhowe Haustechnik GmbH 
Heckenweg 4 | 49179 Ostercappeln

T 05476 242
F 05476 598

info@stockhowe-haustechnik.de 
www.stockhowe-haustechnik.de

 Wärmepumpen und Pelletheizungen
 Öl- und Gasbrennwertanlagen

 Neubau und Altbausanierung

 Erneuerbare Energien und Solaranlagen

 Elektroarbeiten und Photovoltaikanlagen
 Wartung, Service und Kundendienst

Tradition
seit über

70 Jahren

PARTY 
SERVICE

Catering

Wissinger Str. 30
49143 Bissendorf

0 54 02 - 641 41 39
bissendorf@route68.de

www.route68.de

• klassische warme und kalte Buffets
• deutsche, italienische, griechische und  
 mexikanisch amerikanische Küche
• Geburtstage, Familienfeiern,  
 Firmenfeiern und Trauerfeiern  
 (auch im Restaurant) etc. 

Wir sind immer der richtige Partner!

FSJ im TVS

Ich bin Aylin Piecha (19 J.) aus 
Schledehausen und mache mein 
FSJ 2024/25 sowohl im Turnver-
ein Schledehausen, als auch an 
der Grundschule in Bissendorf. 
Warum ein FSJ im Turnverein 
Schledehausen? Nach meinem 
Fachabitur in Gestaltung hat-
te ich vor ein FSJ zu machen. 
Dabei war es mir wichtig eine 
Stelle zu finden, bei der ich mit 
Kindern arbeiten kann. Auf der Suche nach einem passenden Platz 
bin ich dann auf den Turnverein Schledehausen gestoßen. Da ich 
selbst auch mal beim Trampolinspringen war, erschien mir die Stelle 
als eine gute Gelegenheit für mein FSJ. Neben der Arbeit im Turn-
verein bin ich an der Grundschule in Bissendorf tätig. Durch diese 
Aufteilung lerne ich zwei Berufe kennen, welche sich mit Kindern 
beschäftigen, was mich besonders begeistert. Somit habe ich einen 
abwechslungsreichen Tag mit den unterschiedlichsten Situationen. 
Bei dem FSJ ist es mir wichtig, neue Erfahrungen und Eindrücke zu 
sammeln. Dieses kommende Jahr soll mich in meiner persönlichen 
Laufbahn weiterbringen.

Ich freue mich schon, noch viele weitere Erfahrungen sammeln zu 
dürfen und an diesen zu wachsen. Ich bin offen für jede Situation 
und jedes Gespräch was auf mich zukommt.

TURNVEREIN SCHLEDEHAUSEN
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Wir über uns 

Schuljubiläum: 50 Jahre Schule in Bissendorf 
Die Bissendorfer Schule feiert in diesem Schuljahr 2024/25 ihren 
50. Geburtstag .  Sie hat in den vergangenen Jahrzehnten viel ge-
sehen und mitgemacht, denn die Schullandschaft hat sich sehr 
verändert und weiterentwickelt - und tut es noch. Gab es anfangs 
nur eine Volksschule, in der mit Rechenschiebern gearbeitet wur-
de,  gibt es heute das Schulzentrum mit  der Grundschule und  
der Oberschule mit gymnasialem Zweig, in deren Klassenräumen  
das „Kreidezeitalter“ beendet ist, stattdessen gibt es digitale Pa-
nels.  Geburtstag gefeiert wird nicht nur an einem Tag, sondern 
mit mehreren Aktionen, die über das ganze Schuljahr verteilt sind. 
Den Anfang machte der Kollegiumsausflug, über den in der letz-
ten Ausgabe berichtet wurde. Nun geht es mit einem Schulfest am 
27.09.2024 weiter, zu dem Sie alle herzlich eingeladen sind.  Der of-
fizielle Festakt mit geladenen Gästen findet am 1.10.24 statt und 
am 2.10. unternimmt die gesamte Schülerschaft nebst Kollegium 
eine Sternwanderung (davon mehr in der nächsten Ausgabe).  

SoKoWa in Jahrgang 8 

Um die Klassengemeinschaft zu stärken, findet an der OBS-GY all-
jährlich im 8. Jahrgang der SoKoWa-Tag (Soziale Kompetenz und 
Wandern) statt. Die Schüler/-innen der vier 8. Klassen, die erst zu 
Schuljahresbeginn neu gebildet worden waren, haben an diesem 
Tag die Möglichkeit, sich neu kennenzulernen und gemeinsam 
Aufgaben zu lösen. Dazu werden die  einzelnen Klassen in Zufalls-
teams eingeteilt, jedes Team bekommt ein GPS-Gerät und einen 
Aufgabenkatalog, den es in der Natur rund um die Schule zu be-
wältigen gilt. Gefragt sind dabei in erster Linie die sozialen Kom-
petenzen und der Teamgeist der Schüler/-innen, denn an jeder Sta-
tion werden die Strategien zur Aufgabenlösung und der Umgang 
der Teammitglieder untereinander von unserem Schulsozialarbei-
terteam bewertet. So gibt es schon die ersten Punkte dafür, wenn 
das Team zusammen an einer  Station ankommt und nicht jeder 
für sich läuft, dagegen gibt es bei Beleidigungen  Minuspunkte.

Der Tag endete an der Schule, wo ein Schatz aus einem „Säure-
teich“ geborgen werden musste.  Für die meisten Schüler/-innen 
war  SoKoWa ein Tag der Bewegung  und des näher Kennenlernens, 
leider schafften nicht alle die erforderliche Punktzahl für eine Be-
lohnung. Hier muss für die Klassengemeinschaft noch etwas ge-
tan werden. Packen wir es an! Ein großes Dankeschön geht an das 
Team der Schulsozialarbeit, das diese vier Tage für die 8. Klassen 
organisierte und neben den Klassenlehrer/-innen  diese betreute.

Auf geht’s auf Klassenfahrt! 

Die zweite Woche des neuen Schuljahres war die diesjährige Fahr-
tenwoche und so fuhren Klassen aus den Jahrgängen 6, 7 und 10 
für drei oder auch fünf Tage auf Klassenfahrt.  Es ging nach Rheine, 
Leer, Münster, Scharbeutz und für drei 10. Klassen der OBS hieß es 
„Auf nach Berlin!“.

Die Klassen 7b und 10z hatten – unabhängig voneinander – das 
Ostseeheilbad Scharbeutz zum Ziel, ein wunderbarer Ort für die 
heißen Augusttage. Und so hieß es oft „Wasser marsch“ und die 
Schüler/-innen tobten unter Aufsicht der Lehrkräfte und des DLRG 
in der Ostsee. Anschließend gab es Beachvolleyball oder andere 
Strandspiele. An jedem Tag stand ein besonderes Event auf dem 
Plan: Kletterwald, Fahrt nach Lübeck, Stand-up-Paddling, Hansa-
park. Für die meisten Schüler/-innen bildete der Hansapark den 
Höhepunkt der Klassenfahrt,  denn hier gibt es den „Highlander“, 
mit 103 m Fall-Höhe den höchsten Freifallturm mit abkippbaren 
Sitzen der Welt oder auch  den „Schwur des Kärnan“, eine Achter-
bahn, deren Fahrt aus einem 79 m hohen Turm beginnt und die auf 
einer Strecke über 1,2 km bis zu 127 km/h erreicht.

Boah – ich konnte nur staunen, dass die Schüler/-innen freiwillig in 
diese Fahrgeschäfte gingen, mir wurde teilweise schon beim Zu-
schauen schwindelig. Alle Schüler/-innen kamen mit neuen Erfah-
rungen, zum Teil auch neuen Freunden nach Bissendorf zurück. Sie 
hatten sich selbst und ihre Klassenkamerad/-innen besser kennen-
gelernt und können nun mit  voller Kraft ins neue Schuljahr star-
ten. Wie schön, dass es Klassenfahrten gibt!  

Elternabend mit Prävention  
Inzwischen ist das neue Schuljahr in vollem Gange. Die neuen Klas-
sensprecher/-innen sind gewählt und auch der Elternabend, an 
dem die jeweiligen Elternschaftsvertreter/-innen für die einzel-
nen Klassen gewählt oder auch wiedergewählt werden, fand statt. 
Vorgeschaltet war diesem Elternabend eine Prävention durch die 
Polizei Melle zum Thema „Cybermobbing“.  Kriminalhauptkommis-
sar C. Sommer machte den in der Aula versammelten Eltern mit 
deutlichen Worten klar, dass sie für ihre Kinder und auch deren Ta-
ten im Netz verantwortlich sind.  Wer diesbezügliche Fragen, Pro-
bleme, Sorgen hat, kann sich gerne an ihn im Polizeikommissariat 
Melle wenden. Danke schön, Herr Sommer, für die eindringlichen 
Worte und Ihre Bereitschaft, zu unterstützen!  

Foto: M. Suchy

Foto: C. Petermann
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VERNETZT  VERTRAUT  VERLÄSSLICH

datos Immobilien GmbH, Lotter Straße 81, 49078 OS, 0541 / 40 660

Wir l� ben „H� sarb� t“

Anschließend informierte die Lehrkraft L. Müller über WebUntis 
und IServ.  Den Eltern wurde z.B. gezeigt, wo sie die eingetrage-
nen Hausaufgaben und Klassenarbeitstermine finden oder auch 
den Vertretungsplan einsehen können. Da der  Kontakt zwischen 
Eltern  und Schule wenn möglich papierlos erfolgen soll, müssen 
Eltern befähigt werden, die digitalen Kommunikationsmittel unse-
rer Schulplattform zu nutzen. Die Eltern zeigten sich interessiert 
und stellten Fragen, die zum Teil im Plenum, zum Teil aber auch im 
kleineren Rahmen an den Elternabenden der einzelnen Klassen be-
antwortet wurden. Auch hierfür ein herzliches Dankeschön! 

Außerdem bedanken wir uns bei den engagierten Eltern, die sich für 
die Schulbelange ihrer Kinder interessieren und die Elternabende 
besuchen. Das scheint leider nicht mehr selbstverständlich zu sein, 
denn in einigen Klassen waren nur wenige Eltern anwesend.  Das ist 
sehr, sehr schade, denn ohne Eltern geht es nicht – nur zusammen 
sind wir stark. Und so möchte ich mich zum Schluss besonders bei 
den gewählten Elternschaftsvertreter/-innen bedanken, die bereit 
sind, Zeit und Engagement für die Schule bereitzustellen.   

SV: Schüler/-innen und Demokratie 
Nicht nur die Eltern versammelten sich und nehmen ihr demo-
kratisches Mitspracherecht in Anspruch, auch die neuen Klassen-
sprecher/-innen wurden zur ersten SV-Sitzung (Schülervertretung) 
geladen, um ihre Wünsche, Belange, Sorgen und  Beschwerden zu 
äußern.  Liebe Klassensprecher/-innen, schön, dass ihr bereit seid, 
dieses Amt zu übernehmen und euch in der SV und für eure Klasse 
zu engagieren. Danke! 

Brandschutzübung /Alarmprobe 

„Brände in Schulen bei laufen-
dem Betrieb sind äußerst selten. 
Im Brandfall ist es aber notwen-
dig, dass alle Schutzmaßnahmen 
zur Personenrettung optimal in-
einandergreifen und eine zügige 
Evakuierung der Gebäude ge-
lingt.“ Aus diesem Grunde gibt 
es immer wieder für Lehrkräf-
te und Schüler/-innen unange-
kündigte Alarmproben. Unsere 
letzte Probe erfolgte am 06.09. 
und erfreulicherweise zeigte 
sich, dass alle wussten, was zu 
tun und wohin zu gehen ist. Alle 
kamen wohlbehalten an ihrem 
Treffpunkt auf dem Sportplatz 
an. Wie schön, dass diese Probe 
so gut geklappt hat!  

Text und Fotos: C. Berndmeyer

Fenster – Türen – Rollläden – Haustüren
Markisen – Sonnenschutzanlagen – Elektroantriebe

FENSTER FÜR
HOHENHOHEN
WOHNKOMFORT

EGON GUDE GMBH · Gewerbepark 2 · 49143 Bissendorf · Tel. 05402 6099-0
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IHR PARTNER RUND UM
WASSER | WÄRME | WELLNESS

www.jonas.gmbh

Jonas Haustechnik GmbH  |  Sandforter Str. 139  |  49086 Osnabrück
Tel. 0541 38 69 19 od. 05402 9 55 66  |  info@jonas.gmbh  |  www.jonas.gmbh

RUND UM

24h
Service

Für Selbstabholer
Gut Stockum 15   |   49143 Bissendorf

Tel.  05402 64 33 10   |   Fax  05402 64 33 09

Neue Projektgruppe
Bissendorf bleibt cool – Gemeinsam aktiv für Klimaschutz

Es gibt ein neue Projektgruppe  im Verein: Bissendorf bleibt cool – 
Gemeinsam aktiv für Klimaschutz. Auf diesen Namen haben sich 
die 17 Gründungsmitglieder geeinigt, und der Name ist Programm. 

Gemeinsam mit vielen Bissendorfern sollen auf den unterschied-
lichsten Ebenen Aktionen angestoßen werden, die dem Grundan-
liegen der Gruppe entsprechen: informieren, für das Thema sensi-
bilisieren und zum Handeln für den Wandel  ermutigen.

Eine Kleidertauschbörse ist die erste Aktion, die am 26.10.2024 von 
14:00-17:00 Uhr zusammen mit dem Repair Café im Gemeindehaus 
der kath. Kirche in Bissendorf stattfindet. Ihr könnt gute gebrauch-
te, saubere Kleidung (max. 8 Teile für Erwachsene) mitbringen und 
tauschen. Auch wer nichts abzugeben hat, ist herzlich eingeladen, 
sich etwas Schönes auszusuchen. Alle dürfen kommen, stöbern, 
anprobieren und mitnehmen – auch Männer!

Warum machen wir das? Gebrauchte Kleidung nicht einfach weg-
zuwerfen ist nachhaltig, schont die Umwelt und das Portemonnaie. 
Außerdem macht es viel Spaß! Bitte kommt zahlreich. Wir freuen 
uns auf euch und kommen auch gerne bei Kaffee und Kuchen mit-
einander ins Gespräch. 

Die Räumlichkeiten des Gemeindehauses der St. Dionysius Gemein-
de am Rathaus ermöglichen ein Stöbern unabhängig von Wetter-
verhältnissen, die Textilgruppe des Repair Cafés kann vielleicht bei 
kleineren Näharbeiten behilflich sein, und auf jeden Fall bietet die 
Kaffeetafel die Möglichkeit sich auszutauschen und zu genießen. 

www.lebenundlernen-ev.de

LEBEN & LERNEN e.V.
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Redaktionsschluss 
für die nächste Ausgabe 

07. Oktober 2024

Die nächste Ausgabe erscheint am 25. Oktober 2024.

D-Junioren freuen sich über treuen 
Trikotsponsor 

„Tue Gutes und sprich darü-
ber“ heißt ein Sprichwort für 
Public Relations. Diesem geflü-
gelten Wahlspruch wollen die 
Sportfreunde Schledehausen 
nach vielen unveröffentlichten 
Sponsoring-Aktionen an dieser 
Stelle einmal gerecht werden: 

Inta Akram, Betreiber des grie-
chischen Restaurants „Nosti-
ma“ an der Schledehausener 
Straße 7 in Bissendorf-Jeggen, 
hat die D-Junioren des Fußball-
vereins (U 13) zum wiederhol-
ten Male frisch eingekleidet: 
2022 sponserte der Gastronom 
der Mannschaft seines Soh-
nes erstmals neue Trainings-
anzüge. Zusätzlich erhielten 
alle Spieler einen Satz Sport-
taschen und Hoodies. 2024 fi-
nanzierte Akram abermals Trai-
ningsanzüge und Trikots. Da-
rüber hinaus erfreut sich  die 
Mannschaftsfeier im Restau-
rant mit Biergarten inzwischen 
großer Beliebtheit. 

Für all die Unterstützung möch-
ten die Spieler, die Trainer, Kai 
Rietenbach, Eva Quast sowie 
die Eltern der Sportfreunde-
Jugendmannschaft, herzlich 
„Danke!“ sagen. 

Text und Fotos: 
Sportfreunde Schledehausen

SPORTFREUNDE SCHLEDEHAUSEN

Online 
anmelden

Sparen &
genießen

Vertrags- 
abschluss

Jetzt 
wechseln 
& Vorteile
sichern!

Unsere Energie kann mehr: 
Deshalb erhalten unsere Energiekunden neben 
den Angeboten in der Vorteilswelt auch automatisch 
100 % Ökostrom. 

www.swo.de/unsere-energie

Energie die glücklich macht.
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info@bissendorfer-blickpunkt.de

Wir erschaffen 
Ihre Wohlfühloase!

Was Ihnen bisher unmöglich schien 
setzen wir in die Tat um.

Komplett-Bäder und Barrierefreie Bäder 
– alles aus einer Hand. 
Auch für senioren- und behindertengerechte 
Installation sind wir ein 
zertifizierter SHK-FACHBETRIEB.

HEIZUNG – LÜFTUNG – SANITÄR
www.wolter-sanitaer.de

rank

olter

Frank Wolter
Am Johannisbach 7 
49143 Bissendorf-Jeggen
Telefon 05402 4375
info@wolter-sanitaer.de

Lernen Sie
unseren Mini-Nachwuchs kennen! Es lohnt sich!

Container
in allen Größen

Bensmann & SohnEntsorgungsfachbetrieb0 54 01 / 94 2849170 Hagen a.T.W.

Bensmann & Sohn

Entsorgungsfachbetrieb

0 54 01 / 94 28

49170 Hagen a.T.W.

Bensmann & Sohn, Hagen a.T.W.
Entsorgungsfachbetrieb

En
tsorgungssicherheit

schafft Vertrauen

zertifiziertnach DINISO 9002

05401/ 
36850

Wiedereröffnungsfeier 
des Schützenhaus Wissingen 

Der Schützenverein Wissingen feiert am 30. Oktober ab 18 Uhr 
die Wiedereröffnung des renovierten und runderneuerten Schüt-
zenhauses. Mit der schon bekannten Halloweenparty und dem 
Herbstvogelschießen soll es zu einem großen Fest werden.

An diesem Abend wird eine Menge Spaß für die ganze Familie ge-
boten: Für die geschminkten „Kleinen“ sind bei der Halloweenpar-
ty viele Attraktionen von der Jugendpflege Bissendorf vorbereitet.  
Außerdem gibt es Popcorn, Zuckerwatte und Heliumballons. Für 
die „Großen“ gibt es das Herbstvogelschießen. Es wird mit dem 
Kleinkaliber-Gewehr auf einen eigens dafür kreierten Holzvogel 
geschossen. Teilnahmeberechtigt ist jeder ab 18 Jahre. Die Teilnah-
me ist kostenlos. Jeder Teilnehmer erhält das abgeschossene Teil, 
sowie zusätzlich einen Preis. Zu einem geselligen Abend gehören 
natürlich auch kühle Getränke. Hier gibt es eine 100-l-Bieraktion, 
sowie frische Cocktails von „100% Cocktail“. Ebenso wird ein Im 
bisswagen für die passende Stärkung bereitstehen.

SCHÜTZENVEREIN WISSINGEN
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Einladung 

Heimatmuseum 
und Café

Sonntag, 13. Okt. 2024
15.00 - 17.00 Uhr

Kirchplatz 3 
(Haus Bissendorf)

Wir sehen uns!

Anzeige10 2024 Cafe Heimatstube.indd   1Anzeige10 2024 Cafe Heimatstube.indd   1 26.08.2024   20:37:2026.08.2024   20:37:20

Tag des offenen Denkmals 
im Haus Bissendorf  

Kaffee und Kultur ergänzen sich hervorragend. Wenn dann noch 
nette Gespräche, neues Wissen und Geselligkeit hinzukommen, 
ist die Sache perfekt. Diese Gemeinsamkeiten in bester Stimmung 
gab es in allen Räumen im Haus Bissendorf. Das Museum und das 
Café im historischen Stammsitz aller Bissendorfer wurde zum Ziel 
von mehr als 50 Besuchern und Besucherinnen.  

Bundesweit gibt es einmal im Jahr den „Tag des offenen Denkmals“. 
In mehr als 8.000 historischen Gebäuen werden dann alle Türen weit 
geöffnet. Es gibt Führungen und neue Einblicke in die Geschichte. So 
auch in Bissendorf und beim Heimat- und Wanderverein. Hier wur-
de das Haus Bissendorf präsentiert und die Besucher kamen gern.  

Im Cafè hatten Elisabeth Gröppel, Christiana Koring und Doris 
Beinker alles vorbereitet. Sie servierten im Kaminzimmer und im 
Garten selbst gebackene Kuchen und Getränke. Die von HWVB-
Helferinnen spendierten Köstlichkeiten waren schnell verspeist. 

Uwe Bullerdiek führte die Besucher durch das alte Herrenhaus der 
Bissendorfer. Seit rund 900 Jahren steht an dieser Stelle ein Adels-
haus, die heutige Gestalt erhielt das Haus Bissendorf im Jahr 1617.  

Seit langem setzt der Heimat- und Wanderverein auf diese histo- 
rische Besonderheit und präsentiert im Obergeschoss in seiner 
Heimatstube zahlreichen Exponate. Es werden die Geschichte des 
Ortes, das Leben der Menschen im Wandel der Jahrhunderte, Geo-
logie, Arten- und Pflanzenreichtum aufgezeigt. Reiner Tylle und 
Annette Osterheider fanden bei ihren Führungen viele Interessier-
te. Am alten Webstuhl von 1750 saß Irmtraud Tylle und erläuterte 
die Kunst des Webens. Am Ende des Tages gab es bei den ehren-
amtlichen Helfern und den Organisatoren Reiner Tylle und Uwe 
Bullerdiek ausschließlich zufriedene Gesichter. Das Konzept sei 
aufgegangen und die Bilanz des Tages einzigartig, so der Vorsit-
zende des HWVB mit einem Dank an alle Mitmacher.  

HEIMAT- UND WANDERVEREIN

Text und Fotos: Bärbel Recker-Preuin

Reiner Tylle führte durch die Heimatstube im Obergeschoß.

Ein Blick nach oben lohnt auch im Kaminzimmer. Im Haus Bissendorf gab es 
vieles zu entdecken, Uwe Bullerdiek zeigte es den interessierten Besuchern.
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Kreisschützenfest und 50 jähriges 
Vereinsjubiläum
Der Samstag stand im Zeichen des Königsschießen der Kinder und 
Erwachsenen. Nach dem Abholen der Königspaare ging es zum Um-
zug durch den Ort. Am Schützenplatz angekommen ging es weiter 
zur Stärkung im Zelt bei Kaffee und selbsgemachten Kuchen. Im Zelt 
zeichnete Präsident Andre Westrup dann Mitglieder für langjährige 
Vereinstreue aus. Für 25 Jahre Iris Berg. Für 50 Jahre Vereinstreue 
wurden Gisela Hillebrandt, Roswitha Möllering, Erich Ellerkamp, 
Heinz Möllering und Horst Senkel ausgezeichnet. Ebenfalls 50 Jahre 
im Verein Hermann Thies, Willi Kampmeyer, Hans Buss, Friedhelm 
Senkel und Erwin Wolke. 25 Jahre Friedhelm Weber. Diesen Schüt-
zen ein Dankeschön für die lange Vereinstreue und Horrido. 

Beim anschließenden Kinderkönigsschießen konnte Lion Knüppe 
die Königswürde erringen. Er wählte Fiona Westrup zu seiner Kö-
nigin. Adjudant: Nico Knüppe. Kronprinz: Alfred Weimann. Die Eh-
rendamen sind Nora Hellmann und Paulina Horstmann. Beim Kö-
nigsschießen der Erwachsenen konnte Nicole Pieper den Rumpf zu 
Fall bringen. Sie wählte ihren Mann Dirk Pieper zum Prinzgemahl. 
Adjudant: Jan Kluss, Kronprinz: David Weimann. Ehrendamen: 
Anita Westrup und Steffi Führing. Am Abend ging es weiter mit 
dem Königsball und DJ Shrotty. Dabei waren auch unsere Gäste der 
Schützenvereine Holte, Bissendorf, Voxtup, Holsten Mündrup und 
Stockum Lüstringen. Es wurde bis in den frühen Morgen gefeiert. 

Am Sonntag war Antreten um 14 Uhr zum Kreisschützenfest. Elf 
Vereine und die Blaskapelle Gesmold wurden von Präsident Andre 
Westrup begrüßt. Kreispräsident Andreas Stute gen. Käuper erklär-
te das Kreisschützenfest für eröffnet. Bürgermeister Guido Halfter,  
standesgemäß in Schützenuniform, sorgte mit einer treffenden 
und launigen Rede für gute Laune. Es folgten noch einige Auszeich-
nungen für besondere Verdienste und danach zog der bunte Zug 
unter musikalischer Begleitung der Blaskapelle Gesmold durch den 
geschmückten Ort. Bei bestem Wetter blieb Zeit für nette Gesprä-
che und kühle Getränke. Auch Kaffee und Kuchen, Eis und etwas 
vom Grill gab es am Platz. Die Kinder konnten sich am Karussell, auf 
der Hüpfburg oder im großen Sandcontainer vergnügen. Der Kreis-
sportleiter Reiner Richter gab um 17:30 Uhr die Gewinner der Po-
kale bekannt. Die neue Kreiskönigin Carla Tiemann vom VSB Holte 
löste Margit Michel ab. Neuer Kreiskönig wurde Christian Herken-
hoff vom SV Holsten Mündrup. Er löste Markus Linnemann vom SV 
Borgloh ab. Ein schönes Schützenwochenende ging zu Ende.

SC HASETAL – NEMDEN e.V.

49143 Bissendorf
Telefon: 0 54 02 / 44 78

E-Mail: tele-vision@osnanet.de

Die nächste Ausgabe erscheint am 25. Oktober 2024.
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Anzeigen- und Redaktionsschluss 
für die nächste Ausgabe ist am 

07. Oktober 2024.

Das gibt’s bei fip!

www.fi p.de  |  info@fi p.de

Osnabrück
0541 6099-0

TÜV-geprüft: 
weniger Ruß, mehr Wärme.

Von Heizungsherstellern empfohlen.

zuverlässig & pünktlich 

Aral HeizölPlus

Das saubere Sparheizöl.

Jetzt Preis abfragen!

Raiffeisenstr. 1 · 49143 Bissendorf
Tel. 0 54 02 – 64 24 60

www.rasper-gmbh.de

Der Reiz von Makrofotografie 
Ausstellung der KuBISS-Gruppe Fotopart in Wissingen 

Man muss schon, wenn man kleiner ist, die Stufe hinaufsteigen, 
um näher ranzukommen, dem Beispiel des Fotografen folgend, der 
durchs Tele ein älteres Pärchen beim „Nahsein“ fotografieren will. 

Ulrich Greitens Pusteblume, genauso wie die beiden kleinen Fotos 
zum „Näherkommen“ wirken wie Gemälde und sind es doch nicht. 
„War das nicht gemalt?“, fragt meine Frau dann auch bei den Fotos 
von Siegmund Täuber.

Kaum eingetreten in den KulturRAUM, fesselt mich der erste Piep-
matz in Nahaufnahme, das ich vergesse zu fragen, was das für 
ein Vogel ist, den Friedhelm Knost, aufs Fotopapier gebannt hat. 
Früchte und eine Nuss von Heiner Wagner. „Das Bild passt in die 
neue Küche meiner Freundin“, sagt eine der etwa 20 BesucherIn-
nen der Vernissage neben mir. Und ich stimme ihr zu, obwohl ich 
die Küche nicht kenne, aber diese im Wasser schwimmende Erd-
beere mit den schon beim Anblick erfrischenden Luftbläschen 
würden auch mich in meiner Küche erfreuen.

Ein Highlight der Ausstellung entdecke ich etwas versteckt unter 
den „Arbeiten“ von Erich Avermann. Näher geht nicht, ohne beim 
Nahsein die Blume zu verlieren. Stefan Schulte und Gerd Albers 
runden die gelungene Ausstellung ab. Einer der beiden fällt mit 
den Bildern aus dem Rahmen. Fahren Sie hin und schauen Sie nach, 
welches ich meine! Bis Ende des Monats können Sie sich Sonntags 
zwischen 14:00 und 17:00 Uhr begeistern lassen.

KUBISS KULTURVEREIN BISSENDORF

Foto: Erich Avermann
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Katholische
Pfarreiengemeinschaft

St. Dionysius Bissendorf 
Herz Jesu           

St. Laurentius Schledehausen

Pfarrbeauftragter:
Thomas Steinkamp, 
Kirchplatz 6, 49143 Bissendorf, 
Tel. 05402 641201 od. 0160 4223640
t.steinkamp@bistum-os.de

Homepage:  
www.katholisch-in-bissendorf.de 

Kaplan Roland Kpadonou                                                                        
wohnhaft in Osnabrück 
Tel. 0541 318441 oder 0176 32208692  
E-Mail: R.Kpadonou@bistum-os.de
Jugendreferentin im Gemeindedienst:
Edda Seelhöfer, Kirchplatz 6, 49143 
Bissendorf, Tel. 0151 70647583     
e.seelhoefer@bistum-os.de
Diakon i. R.: Arnold Bittner,  
Tel. 05402 8318 
Diakon: Rüdiger Czeranka, 
Tel. 05402 690722
Pfarrbüro Bissendorf: Anita Kortlüke, 
Mi. von 11:00-12:00 Uhr 
Do. von 09:00-12:00 Uhr
Tel. 05402 5652, Kirchplatz 6 
St.Dionysius-Bissendorf@bistum- 
osnabrueck.de 
Pfarrbüro Schledehausen: 
Anita Kortlüke, 
Mi. 09:00-10:30 Uhr
Tel. 05402 8134, Bergstr. 5
St.Laurentius-Schledehausen@
bistum-osnabrueck.de 

Katholische Kindertagesstätte: 
Leitung Anke Tubesing, 
Tel. 05402 1005
kita-dionysius@osnanet.de

Erklärung: Die Buchstaben vor der 
Uhrzeit stehen für die Orte, in denen 
die Veranstaltung oder der Gottes-
dienst stattfindet. B = Bissendorf, 
S = Schledehausen, W = Wissingen

Gottesdienste
Samstag 
W | 17:30 Uhr Heilige Messe
So., 28.07. 
S | 09:00 Uhr Heilige Messe
B | 10:30 Uhr Heilige Messe
Jeden 1. Sonntag im Monat
B | 09.00 Uhr Heilige Messe                    
S | 10.30 Uhr Heilige Messe 
Jeden 1. Mittwoch im Monat
S | 08:30 Uhr Stille Anbetung           
S | 08:45 Uhr Heilige Messe 
Dienstag
W | 09.00 Uhr Heilige Messe                    
Mittwoch
S | 08.30 Uhr Heilige Messe                  
Donnerstag
B | 08.00 Uhr Rosenkranzgebet  
08.30 Uhr Heilige Messe                  
Herz-Jesu-Freitag
B | 18.30 Uhr stille Anbetung mit 
sakramentalem Segen 
B | 19:00 Uhr Heilige Messe

Besondere Gottesdienste
Do., 03.10.
10:30 Uhr | Hl. Messe am Tag der Dt. 
Einheit 
So., 06.10.
10:30 Uhr | Familienmesse zum 
Erntedankfest in Schledehausen mit 
der Laurentiusband

So., 20.10.
10:30 Uhr | Hl. Messe zum Welt- 
missionssonntag in Bissendorf, 
anschl. Kartoffelpfannkuchen-Essen 
im Pfarrheim
So., 27.10.
10:30 Uhr | Hl. Messe in Bissendorf 
zum 40jährigen Chorjubiläum des 
Dionysius-Chores „40 Jahre Alt und 
Jung“

Veranstaltungen

Bissendorf  Senioren
Am Mittwoch, 16.10. laden wir um 
15 Uhr zu einem Vorlesenachmittag 
ein. Nach der Kaffeetafel wollen wir 
uns kleine Geschichten anhören und 
darüber ins Gespräch kommen. Wer 
einen guten Text vorlesen möchte, 
kann den auch mitbringen. 
Herzliche Einladung an alle Senioren! 
Anmeldung bis zum 14.10. bei 
M. Kampmeyer (05402 3388).

Kfd Bissendorf 
Wir laden am Mittwoch, 30.10. um 
19 Uhr zu einer Ernte-Dank-Andacht 
in die Kirche ein. Anschließend wol-
len wir uns im Pfarrheim von unserm 
Bewirtungsteam verwöhnen und 
überraschen lassen, was es Gutes 
auf den Tisch gibt. Unbedingt dazu 
anmelden bei M. Wessel (6099650) 
oder M. Brüggemann (05409 577) bis 
zum 26.10. Herzliche Einladung! 

Rosenkranzandachten 
An jedem Dienstag im Oktober wird 
jeweils um 19 Uhr eine Rosenkranz-
andacht in der Kirche in Schledehau-
sen gefeiert. 

  
 
 Bestattungsinstitut  Ingrid Hehemann

ABSCHIED NEHMEN  –

   ein schwerer Weg. 

Wir begleiten Sie auf diesem Weg und sorgen  
für eine würdevolle und individuelle Bestattung. 

Inhaberin Andrea Brand 

Telefon  0541 / 37165 
www.bestattungen-baumgarte.de 
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Ev.-luth. Kirchengemeinde

Bissendorf-Achelriede

Ansprechpartner unserer Gemeinde:
Pastor Ulf Sievers 
Tel. 015110686282
ulf.sievers@evlka.de 
Pfarrbüro Anja Haug 
Tel. 05402 2971 
Gemeindehaus Lyrastr. 2, 
49143 Bissendorf 
Die Bürozeiten sind: 
Di 14:00-18:00 Uhr, 
Do 9:00-12:00 Uhr und zusätzliche 
telefonische Erreichbarkeit:
Fr 10:00-11:00 Uhr  
Abweichende Erreichbarkeit 
während der Ferienzeiten.  
kg.achelriede@evlka.de 

Ev.-luth. Kirchengemeinde 

Holte

Ansprechpartner unserer Gemeinde:
Pastor Ulf Sievers 
Tel. 015110686282
ulf.sievers@evlka.de
Pfarramtssekretärin Anja Haug 
Gemeindebüro: An der Holter Kirche 3
Öffnungszeiten: 
Mittwoch 10:00-11:00 Uhr  
Tel. 05402 2938
In dringenden Fällen außerdem im 
Pfarrbüro Achelriede unter
Tel. 05402 2971 zu den Öffnungs- 
zeiten zu erreichen.  
E-Mail: kg.holte@evlka.de 
Kirchenvorstandsvorsitzender
Rainer Scheidemann 
Tel. 05409 582 
r.scheidemann@osnanet.de 
Besuchen Sie unsere Homepage: 
https://holterkirche.wir-e.de. 

Gottesdienste
29.09. | 09:30 Uhr Gottesdienst, 
T. Patzwald
06.10. | 10:00 Uhr Regionales Ernte-
dankfest im Pfarrgarten in Holte
13.10. | 09:30 Uhr Gottesdienst, 
R. Scheidemann
20.10. | 09:30 Uhr Gottesdienst, 
U. Sievers
27.10. | 09:30 Uhr Gottesdienst, 
H. Göbert
31.10. | 10:00 Uhr Regionaler Gottes-
dienst zum Reformationstag mit 
Abendmahl in Wissingen, A. Löffler
03.11. | 09:30 Uhr Gottesdienst, 
U. Sievers

Lust auf einen Kaffee nach 
dem Gottesdienst? 
Schon einige Male haben wir uns 
zu einem Kaffee im Anschluss an 
den Gottesdienst getroffen, hatten 
viel Spaß dabei und haben uns über 
aktuelle Themen ausgetauscht. 
Daher laden wir wieder herzlich zu 
jedem 1. Sonntag im Monat im Jahr 
2024 um 10:15 Uhr ein.  
Folgende Termine sind vorgesehen: 
Sontag, 3. November 2024
Sontag, 1. Dezember 2024   

Seniorennachmittag Holte
im Holter Gemeindehaus:
09. Oktober und 13. November um 
15:00 Uhr

Ev.-luth. St. Laurentius- 
Kirchengemeinde

Schledehausen

Pastor: Tobias Patzwald 
Parkstr. 3, Tel. 05402 6085806
tobias.patzwald@evlka.de
Kirchenvorstand: 
Pastor Tobias Patzwald
Pfarrsekretärin: Anja Haug
Seit dem 28. Mai befindet sich das 
Pfarrbüro der Ev.-lt. Kirchengemeinde 
Schledehausen in der Lyrastr. 2 in 
Bissendorf-Achelriede, Tel: 2971 
Büroöffnungszeiten: 
Di 14:00-18:00 Uhr 
Do 9:00-12:00 Uhr und zusätzliche 
telefonische Erreichbarkeit:
Fr 10:00-11:00 Uhr  
Abweichende Erreichbarkeit während 
der Ferienzeiten. Bitte schauen Sie 
auf die Homepage: 
https://schledehausen.wir-e.de 
kg.schledehausen@evlka.de. 
Friedhofsverwaltung: 
Hartmut Rüsse, Tel. 7613 
friedhof.schledehausen@evlka.de 

Gottesdienste
29.09. | 18. So. nach Trinitatis
10:30 Uhr Gottesdienst 
T. Patzwald
17:00 Uhr Gottesdienst zur 
Verabschiedung Henning Enge 
06.10. | 19. So. nach Trinitatis 
Erntedankfest
10:00 Uhr Regionaler Erntedank- 
gottesdienst im Pfarrgarten in Holte 
13.10. | 20. So. nach Trinitatis
10:30 Uhr Gottesdienst 
Lektor H. Göbert 
20.10. | 21. So. nach Trinitatis
10:30 Uhr Gottesdienst, Prädikantin 
S. Schelp und Laurentius-Chor 
27.10. | 22. So. nach Trinitatis
10:30 Uhr Jubelkonfirmation 
P. T. Patzwald 
31.10. | Reformationstag
10:00 Uhr Regionaler Gottesdienst 
mit Abendmahl in Wissingen, 
Prädikantin A. Löffler
03.11. | 23. So. nach Trinitatis
10:30 Uhr Gottesdienst 
P. T. Patzwald

Aktuelle Informationen entnehmen 
Sie bitte unserer Hompage: https://
schledehausen.wir-e.de/aktuelles.

Jubelkonfirmationen 
in Schledehausen
Die Ev.-luth. Kirchengemeinde 
Schledehausen lädt zur Feier der 
Konfirmationsjubiläen zu einem 
Festgottesdienst am 27. Oktober 
2024 um 10:30 Uhr ein. Im An-
schluss an den Gottesdienst lädt die 
Kirchengemeinde noch zu einem 
Glas Sekt ein.
 
Jubiläen, die an diesem Tag gefeiert 
werden:
50 Jahre: Goldene Konfirmation
60 Jahre: Diamantene Konfirmation
65 Jahre: Eiserne Konfirmation
70 Jahre: Gnadenkonfirmation
75 Jahre: Kronjuwelenkonfirmation

Die Konfirmationsjahrgänge sind 
herzlich eingeladen. Wenn Sie noch 
andere Konfirmanden kennen, deren 
Einsegnung ebenfalls vor 50 / 60 / 65 
/ 70 oder 75 Jahren geschah, leiten 
Sie diese Einladung gerne weiter.
Eine gesonderte Einladung erfolgt 
nicht! Bitte bei der Anmeldung bis 
zum 18.10.2024 unbedingt Name, 
(Geburtsname), Vorname und 
Konfirmationsjahrgang angeben.
Wer zur Schledehauser Kirche ge-
hört,  aber woanders eingesegnet 
wurde, ist auch eingeladen, die 
Jubelkonfirmation hier zu begehen.
Kontakt: Tel. 05402 2971 oder 
E-mail: kg.schledehausen@evlka.de

Gottesdienste
29.09. | 18. So. nach Trinitatis
10:45 Uhr Gottesdienst 
Abschied Kinderkirchen-Team mit 
M. Tiemeyer-Strunk und P. U. Sievers 
06.10. | 19. So. nach Trinitatis 
Erntedankfest
10:00 Uhr Regionaler Erntedankgot-
tesdienst im Pfarrgarten in Holte 
13.10. | 20. So. nach Trinitatis
10:45 Uhr Gottesdienst 
Lektor R. Scheidemann 
20.10. | 21. So. nach Trinitatis
10:45 Uhr Gottesdienst P. U. Sievers 
27.10. | 22. So. nach Trinitatis
10:45 Uhr Gottesdienst 
Lektor H. Göbert 
31.10. | Reformationstag
10:00 Uhr Regionaler Gottesdienst 
mit Abendmahl in Wissingen, 
A. Löffler 

Seniorenkreis Achelriede
Treffen jeden 2. Mittwoch im Monat 
09. Oktober, ab 15:00 Uhr
Gemeindehaus Achelriede

Bitte beachten Sie auch die Hinweise 
in der Tagespresse und auf unserer 
Homepage http://achelriede.wir-e.de

Die nächste Ausgabe erscheint am 25. Oktober 2024.
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Pfarrbüro: Martina Dierker
Dienstag 15:00-16:30 Uhr
Mittwoch 15:00-17:00 Uhr
Tel. 05402 2127
Fax 05402 641181 
kg.wissingen@evlka.de
Pfarramt: 
Pastorin Angelika Breymann 
Tel. 05402 2847 
Fax 05402 641181 
angelika.breymann@evlka.de
Homepage: www.wissingen.wir-e.de
Instagram für die Jugendarbeit:
evjugendwissingen

Regelmäßige Termine
So. | 09:15 Uhr Gottesdienst
9:15 Uhr | Gottesdienst mit Abend-
mahl (i.d. Regel 1. Sonntag) 
Di. | 15:15-17:00 Uhr Eltern-Kind-
Gruppe „Miniclub“ in der KiTa 
Wissingen, Info und Kontakt: 
Simone Hartung (Tel. 5593) oder 
KiTa Wissingen (Tel. 1336)
19:30 Uhr | Abendlicher Frauenkreis 
(i. d. Regel 2. Dienstag)

Ev.-luth. Auferstehungs- 
kirchengemeinde

Wissingen und Jeggen

Beratung · Planung · Ausführung

G A R T E N G E S T A L T U N G
Niermann

Krampf

Unsere Leistungen
� Pflasterung von Hofeinfahrten, Terrassen, Sitzplätzen, 
 Hauseingängen und Gartenwegen

� Pflanzarbeiten

� Raseneinsaat und Rasenpflege

� Zaunbau (Metall, Holz und Kunststoff)

� Wasserspiele

� Baum- und Strauchschnitt, Baumfällung, Rodearbeiten

� Garten- und Grünanlagenpflege

Gerne übernehmen wir auch Kleinaufträge!

Sprechen Sie uns an. 
Wir freuen uns auf Sie!

Dipl.-Ing. Ansgar Niermann 
Am Wiesengrund 4 · 49143 Bissendorf 
Tel. 0541 9337328 · Fax 0541 9337329
E-Mail: info@niermann-krampf.de 
www.niermann-krampf.de

Mi. | 10:15 Uhr Café Kinderwagen 
(zweimal monatlich) Treffen für 
junge Mütter mit Hebamme 
Christina Kunde; Nähere Informatio-
nen unter Tel. 0179 372 1094 
20:00 Uhr | Singkreis
Do. | 15:15-16:45 Uhr Familiencafé 
in der KiTa Wissingen
Fr. | 15:00-16:00 Uhr Kinderclub
18:30-21:00 Uhr | Jugend-Träff 
(während der Schulzeit)
19:30 Uhr | Posaunenchor 
Sa. | 14:00-16:30 Uhr Kreativkreis 
„Spitze Nadel“ (i.d. Regel 1. Samstag)

Besondere Termine
29.09. | 09:15 Uhr Gottesdienst zur 
Visitation mit Taufen und Posaunen-
chor, Pn A. Breymann; anschließend 
Gespräch mit der stellvertretenden 
Superintendentin des Kirchenkreises, 
Pastorin Gesine Jacobskötter
15.10. | 14:00 Uhr Kreativkreis 
„Spitze Nadeln“
06.10. | 10:00 Uhr Regionaler Ernte-
dankfest-Gottesdienst im Grünen; 
Pfarrgarten Holte, mit Posaunenchor 
08.10. | 19:30 Uhr Frauenkreis:  
Fragen und Antworten zur Diakonie;  
mit Pastor a.D. Frieder Marahrens 
13.10. | 9:15 Uhr Gottesdienst, 
Lektor H. Göbert 
20.10. | 9:15 Uhr Gottesdienst, Prädi-
kantin S. Schelp 
27.10. | 10:00 Uhr Goldene Konfir-
mation, Pn A. Breymann 
31.10. | 10:00 Uhr Regionalgottes-
dienst in Wissingen,  
Prädikantin Dr. A Löffler

Weitere Informationen und Termine: 
wissingen.wir-e.de

Chortreffen anlässlich der 800-Jahrfeier 
in Wissingen

Das schöne Erlebnis eines Chortreffens, anlässlich der 800 Jahrfeier 
in Wissingen, klang bei den Holter Sängern noch lange nach. Den 
Programm-Planern dieser Veranstaltung war ein besonderer Höhe-
punkt dieses insgesamt vielseitigen Ortsjubiläums gelungen. Alle 
singenden Gruppierungen der Gemeinde Bissendorf einzuladen war 
eine tolle Idee. Dem begeisterten Publikum wurde die ganze Band-
breite der verschiedenen Musikrichtungen zu Gehör gebracht. Auch 
den Akteuren selbst war anzumerken, dass es ein besonderes Kon-
zert war. Viel Übung spiegelte sich in den einzelnen Vorträgen wie-
der. Es bleibt zu hoffen, dass sich nun davon angeregte, singfreu-
dige Zuhörer bei diesen wöchentlichen Übungsstunden einfinden.  

Am 23. August stand bei den Holter „Sängerknaben“ wieder mal 
das Platzkonzert an. Dieses fand ja bekanntlich in den vergangenen 
Jahren am Kastanieneck statt. Aus Gründen der Verkehrssicherheit 
gab es einen Umzug in den nur wenige Meter entfernten Wende-
hammer der Straße „An der Holter Burg“. Dort bot sich eine ver-
kehrsberuhigte Fläche förmlich als Konzertplatz an. Dieser kleine 
Hinweis gilt den früher immer treuen, nun aber etwas verunsicher-
ten Freunden der  Musikdarbietungen in Holte. Die Instrumentalis-
ten des Posaunenchores Holte, die Sängerinnen des Chores Canta-
bile, sowie die Sänger des MGV Fidelitas gaben auch in diesem Jahr 
neue, aber auch ältere beliebte Melodien zum Besten. Eine beson-
dere Ehrung durch den Kreischorverband wurde auch vorgenom-
men: Der tiefe Bass von Wilhelm Brüggenolte erklingt schon seit 60 
Jahren. Den MGV Fidelitas verstärkt er nun seit 2 Jahren.  

Im weiteren Verlauf gab es leider etwas feuchte Einlagen, denn der 
„Schleusenwärter“ hatte wenig Einsehen mit den Aktiven. Guss auf 
Guss viel auf die tapfer weiter spielenden und singenden Akteure. Die 
Hilfestellung per Schirm durch einige Gäste verbesserte die Situation 
nicht wirklich. Es gab jedoch noch einen dankbaren Schlussapplaus. 
Ein gemeinsam gesungenes Abschiedslied erklang, mit dem Wunsch 
sich bestimmt im nächsten Jahr im „Wendehammer“ wieder zuse-
hen. Etliche Besucher verlängerten den Abend noch am heißen Grill 
und mit kühlen Getränken. Für die gelungene Organisation sei stell-
vertretend besonders Martin und Bettina Klecker gedankt. 

In der weiteren Chorplanung tauchen nun bereits als Vorschau die 
Termine Weihnachten und Silvester auf. Auf ein frohes „Wiederse-
hen“ und  „Hören“ im schönen Holte.           

Text: Dietmar Meißner, Foto: Olaf Föhrder

MGV FIDELITAS VON 1877 HOLTE

MGV

FIDELITAS 
von 1877 

HOLTE
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KUBISS KULTURVEREIN BISSENDORF

Der Kulturverein Bissendorf lädt ein: 
Veranstaltungen im November 
Sonntag, 03.11. – 01.12.2024 
Ausstellung: ART TO GO 

Kunst auf verschiedenen Wegen interpretieren und auf den Weg 
bringen. Die Chance der Spontanität und die Entscheidung, diese 
direkt nutzen können. Kunst zum Mitnehmen; Kunst ganz nah bei 
mir; das Kleine in der Hand; Kunst anders betrachten. 

Die WERKSTATTKUNST – Gruppe im KuBISS 
Vernissage: 03.11. 2024 um 11 Uhr  
Geöffnet: So., 14:00-17:00 Uhr oder nach Vereinbarung; 
Mobil 0172 5202972 
Ort: KulturRAUM, Mindener Str. 60, Bissendorf 

Initiative zum Erhalt des Biergartens 
Luckmann in Nemden gegründet 

„Wir, die Gäste des Biergartens Luckmann, fordern die Gemeinde 
Bissendorf und den Landkreis Osnabrück auf, sich tatkräftig und 
nachhaltig für die Fortführung  und den Erhalt des Biergartens 
Luckmann in Bissendorf Nemden einzusetzen.  

Wie aus den Berichten der Neuen Osnabrücker Zeitung vom 31.08. 
und 02.09.2024 hervorgeht, werden dem Betreiber des Biergartens 
seit geraumer Zeit von wenigen später zugezogenen Anliegern so-
wie Gemeinde und Landkreis erhebliche Schwierigkeiten gemacht, 
die die Fortführung des Biergartens infrage stellen.  

Die Gemeinde Bissendorf und der Landkreis Osnabrück haben hier-
bei ihren Anteil. Durch Fehler und Versäumnisse bei der Baupla-
nung haben sie einen vermeidbaren Konflikt hervorgerufen. Ver-
meintliche Individualinteressen werden nun über das Allgemein-
interesse an attraktiven Freizeit- und Tourismusangeboten für Bis-
sendorf, das nähere und weitere Umfeld gestellt. Dies steht ganz 
im Widerspruch zu den Sonntagsreden und bunten Flyern für 
Wirtschafts- und Tourismusförderung. Der Biergarten Luckmann 
hat sich über weit mehr als ein Jahrzehnt zu einem attraktiven 
Freizeitangebot insbesondere für Radfahrer, Wanderer, Ausflügler, 
Eltern mit Kindern entwickelt. Der Biergarten dient vielen Men-
schen als Treffpunkt, bietet vielseitige Gastronomie, Geselligkeit, 
Erholung, Kultur, Ausgangsort für Unternehmungen. Die Besucher 
wollen auf diesen Ort in attraktiver Lage und auf dieses Angebot 
nicht verzichten. 

Der Konflikt geht offensichtlich auf Fehler und Versäumnisse 
schon bei der Bauplanung zurück. Diese waren vorhersehbar, ver-
meidbar, haben die Konflikte bewirkt. Bereits vor der Bauplanung 
bestand der Biergarten Luckmann. Die Planung hätte folglich auf 
das Umfeld mit dem eingerichteten und ausgeübten Gewerbebe-
trieb Rücksicht nehmen müssen. Dieses aus dem Grundrecht auf 
Eigentum (Art. 14 GG) fließende Recht ist offenbar bei der Planung 
gar nicht gesehen oder nicht genügend berücksichtigt worden. 

Es ist nun Aufgabe von Gemeinde und Landkreis, eine nachhalti-
ge Lösung für ihre Fehler und Versäumnisse der Vergangenheit zu 
finden. 

Und die vermeintlich in ihren subjektiven Rechten beschwerten 
Nachbarn? Sie wussten bei Erwerb des Baulandes und Einreichung 
des Bauantrages um den lange bestehenden Biergarten Luck-
mann. Nun wollen sie in ihren Rechten „verletzt“ sein? Natürlich 
haben auch sie eine Mitwirkungspflicht, zugunsten des Allgemein-
wohls einen Interessenausgleich herbeizuführen.  

Schlicht gesagt, man kann auch mal bei üblichem  Geräuschpegel 
stundenweise Fenster und Türen geschlossen halten (dreifach Ver-
glasung schützt übrigens äußerst wirksam), Verständnis aufbringen 
und Toleranz üben. In dem attraktiven Biergarten treffen und un-
terhalten sich Menschen, erfreuen sich an Geselligkeit und gastro-
nomischem Angebot, spielen Kinder, hören angemessener zurück-
haltender Biergartenmusik zu. Übrigens ist der Biergarten nur in der 
Sommerzeit an Wochenenden und zeitlich begrenzt geöffnet! 

Was in dieser Sache gerade stattfindet, ist einsichtigen Bürgern 
nicht zu vermitteln! 

Im Namen hunderter regelmäßiger Luckmann Gäste 
Jan Schürmann

Malermeister
C. Aringsmann
Reperaturverglasung • Trockenbau • Tapezierarbeiten • Gerüstbau
Maler- und Lackierarbeiten • Bodenbelagsarbeiten  

Tel.: 05402-690187    mail: carsten@aringsmann.de    website: malermeister-aringsmann.de

......wweeiill  FFaarrbbee  SSppaaßß  mmaacchhtt
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Redaktionsschluss 
für die nächste Ausgabe 

07. Oktober 2024

02. Oktober
DRK-Ortsverein Bissendorf 
Blutspende beim Roten Kreuz  
Uhrzeit: 16:00 Uhr  
Ort: Dorfgemeinschaftszentrum 
Jeggener Knütten

06. Oktober
KuBISS – Kulturverein Bissendorf   
Ausstellung „Zeiten ändern sich“   
Uhrzeit: 14:00 Uhr  
Ort: KulturRaum, Mindener 
Straße 60

16. Oktober
Heimat- und Verkehrsverein 
Schledehausen 
Plattdeutsch Runde  
Uhrzeit: 18:00 Uhr  
Ort: Göttes Alte Werkstatt

St. Dionysius Bissendorf 
Seniorenprogramm
Es wird vorgelesen.  
Uhrzeit: 15:00 Uhr  
Ort: Kath. Pfarrheim Bissendorf

18. Oktober
Heimat- und Verkehrsverein 
Schledehausen 
Dorfrundgang, 2 Stunden 
„Gehschichte“  
Uhrzeit: 18:00 Uhr  
Treffpunkt: Göttes Alte Werkstatt

19. Oktober
Schützenclub Hasetal 
Herbstfest  
Uhrzeit: 18:00 Uhr  
Ort: Schützenhaus Nemden

26. Oktober
TV Schledehausen  
100-jähriges Jubiläum   
Uhrzeit: 17:00 Uhr  
Ort: Waldsporthalle 
Schledehausen

27. Oktober
Heimat- und Wanderverein 
Bissendorf   
Sonntags- Tageswanderung    
Uhrzeit: 9:00 Uhr  
Treffpunkt: Sparkasse Bissendorf

Heimat- und Verkehrsverein 
Schledehausen 
Grünkohlwanderung  
Uhrzeit: 11:00 Uhr  
Treffpunkt: Kurgarten 
Schledehausen

30. Oktober
Schützenverein Wissingen  
Halloween-Party    
Uhrzeit: 17:00 Uhr  
Ort: Schützenhaus Wissingen

kfd-Bissendorf   
Ernte-Dank-Andacht, anschl. 
Ernte-Dank-Essen im Pfarrheim     
Uhrzeit: 19:00 Uhr  
Ort: Kath. Pfarrheim Bissendorf  

Jeden 1. Dienstag
Heimat- und Wanderverein 
Bissendorf
Technisches Museum
Uhrzeit: 14:00 Uhr 
Ort: Erlebnis- und Museumshof  
Eickhoff, Lüstringer Straße 31

Jeden 2. Dienstag 
(nur in ungeraden Monaten)
KuBISS – Gruppe „Schriftrolle“ 
Treffen der Gruppe Schriftrolle  
Leseabend
Uhrzeit: 19:30 Uhr 
Ort: KulturRaum, Mindener Str. 60

Jeden 2. & 4. Dienstag
Café Kinderwagen Bissendorf  
Uhrzeit: 10:00 Uhr 
Leitung: Marita Kott, 
Telefon: 05402 609 6991 
Ort: Katholisches Pfarrheim 
Bissendorf, Am Thie 3

Jeden Mittwoch
Schützenverein Wissingen  
Kindergruppe Lichtpunkt- 
schießen 
Uhrzeit: 16:30 Uhr 
Ort: Schützenhaus Wissingen  

Jeden 1. & 3. Mittwoch
Café Kinderwagen Wissingen  
Uhrzeit: 10:15 Uhr 
Leitung: Christina Kunde 
Telefon: 0179 372 1094
Ort: Gemeindezentrum, 
Englerstr. 1 

Jeden 2. Mittwoch
Jeggen lebt 07 
Jeggen Schnackt – Stammtisch 
für Männer und Frauen  
Uhrzeit: 19:00 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftszentrum 
Jeggener Knütten

Jeden 3. Mittwoch
Heimat- und Wanderverein 
Bissendorf 
Treffen der Plattdeutschgruppe 
Uhrzeit: 19:00 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftszentrum 
Jeggener Knütten

Jeden 4. Mittwoch
DRK-Ortsverein Bissendorf 
Seniorensprechstunde im Haus 
Bissendorf  
Uhrzeit: 10:00 Uhr 
Ort: Haus Bissendorf, Kirchplatz 3

Jeden Donnerstag
Ev.-luth. KiTa Wissingen mit 
Familienzentrum
Familien-Café  
Uhrzeit: 15:15 Uhr 
Ort: Kita Wissingen, Englerstr. 3

Jeden Donnerstag
Schützenverein Bissendorf-Holte 
Schützentreff u. Schiesstraining  
Uhrzeit: 19:00 Uhr 
Ort: Schützenheim Wilhelmshöhe

Jeden 1. Donnerstag
Schützenverein Bissendorf-Holte 
Damenstammtisch  
Uhrzeit: 19:30 Uhr 
Ort: Schützenheim Wilhelmshöhe

Jeden 1. Donnerstag
DRK-Ortsverein Bissendorf 
MuT – Medien- und Technik- 
lotsen/-innen Bissendorf  
(Umgang mit digitalen Medien)   
Uhrzeit: 15:30 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftszentrum 
Jeggener Knütten

Jeden 1. & 3. Donnerstag
Café Kinderwagen Schledehausen  
Uhrzeit: 16:00 Uhr 
Leitung: Daniela Künne 
Telefon: 0174 9697 940
Ort: Spielplatz der Kita 
Schelenburg

Jeden 1. & 3. Donnerstag
DRK-Ortsverein Bissendorf 
Boule im „Knütten“   
Uhrzeit: 15:00 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftszentrum 
Jeggener Knütten

Jeden Freitag
Heimat- und Wanderverein 
Bissendorf
Strickkreis  
Uhrzeit: 15:00 Uhr 
Infos: Ingrid Goertz

Jeden 3. Freitag
Heimat- und Wanderverein 
Bissendorf
Wir wandern ins Wochenende  
Uhrzeit: 14:00 Uhr 
Treffpunkt: Sparkasse Bissendorf

Jeden 2. & letzten Freitag
Heimat- und Wanderverein 
Bissendorf
Schachspielen  
Uhrzeit: 15:00 Uhr 
Ort: Kaminzimmer Haus Bissen-
dorf

LANDFRAUENVEREIN 
SCHLEDEHAUSEN

 
 
 
 
 

 

 
Schledehausen 

  

 
 
Große Freude bei kleinen Kindern 

 
Aus dem Erlös der vergangenen LandArt konnten vom LandFrauenverein 
Schledehausen noch vor Jahresende Spenden an die Kindertagesstätten im 
Vereinsgebiet übergeben werden. „Das war möglich, da uns die Mitglieder und auch 
Nichtmitglieder u.a. mit Kuchenspenden und persönlichem Einsatz so tatkräftig 
unterstützt haben.“ erklärte Almut Detert für den LandFrauen-Vorstand. „Auf der 
Mitgliederversammlung war beschlossen worden, dass die Zuwendungen den 
örtlichen Kindertagesstätten zufließen sollten.“ 
 
Die ev.-luth. Kindertagesstätte Wissingen hatte sich neue Spiele gewünscht. Über 
Klassiker wie Memory oder neuere Würfelspiele wie Einhorn Glitzerglück freute sich 
auch die Einrichtungsleiterin Beate Viehmeyer. 
Eine Spielzapfsäule aus Holz für die Fahrzeuge im Außenbereich nutzen inzwischen 
die Kinder in der Kita Löwenherz.  
In der Kindertagesstätte Schelenburg kommt nun das Kamishibai Erzähltheater zum 
Einsatz. „Die Bildkartensätze zu unterschiedlichen Themen werden besonders auch 
in der Sprachförderung eingesetzt“ verdeutlichte die Leiterin Sylvia Reiner. 
Ein großer, stabiler, leuchtend gelber LKW zur Ergänzung der Fahrzeugparade in der 
Natur-Erlebnis-Kita am Berg wurde sogleich auf Tauglichkeit überprüft. 
 

Dienstag, 01. Oktober 2024
Kick off „Lieblingsrezepte“
Noch einmal treffen sich die „Probeköchinnen“ und bereiten ein 
4-Gänge-Menü zu. Bei Anmeldung bis zum 20.09. bitte das per-
sönliche Lieblingsrezept mit angeben.
19:00 Uhr, vhs-Küche, Gustav-Meyer-Weg 26, Belm

Mittwoch, 09. Oktober 2024
Gemeinsame Kaffeetafel, anschl. Vortrag:
„Guatemala – ein faszinierendes Land!“
Ein Bericht über Land und Leute, Kultur und persönliche Erlebnisse, 
Ref.: Friederike Pellengahr
14:30 Uhr, Dorfgemeinschaftshaus, Am Sportplatz 5

Dienstag, 15. Oktober 2024 – Kreisverband
Internationaler Tag der Frauen in ländlichen Gebieten 
– Ein Abend für uns
Geselliger Abend mit 4-Gänge-Menü unter dem Motto „Frau 
Knigge sitzt mit am Tisch“, vor und während des Essens gibt es 
interessante Hinweise zur Tischkultur
Anmeldung bis 07.10.2024
19:00 Uhr, Hotel Restaurant Lingemann, Vehrter Landstr. 21, 
Wallenhorst-Rulle

Samstag, 19. Oktober 2024
75 Jahre LandFrauenverein Schledehausen
Jubiläumsempfang mit Grußworten, Erinnerungen und dem Klei-
nen Chor und zum Abschluss ein gemeinsamer Mittagsimbiss
10:00 Uhr, Dorfgemeinschaftshaus, Am Sportplatz 5

Dienstag, 22. Oktober 2024
Wohlfühlabend im Waldquartier Bad Essen
mit Nutzung von Bio-Sauna, Finnischer Sauna, Dampfbad, Tauch-
becken, Außensauna und beheizbarem Außenpool; Massage ist 
zusätzlich möglich; Bitte mitbringen: Handtücher, Bademantel, 
und -latschen,
18:00 bis 22:00 Uhr

Anmeldungen und Nachrichten gerne auch per WhatsApp an 
LandFrauen Schledehausen, 0151 23367262.

LANDFRAUEN BISSENDORF-HOLTE
Dienstag ,08.10.2024, 08:00 Uhr Abfahrt bei Netto
Miele Werksbesichtigung inkl. Mittagessen
Kaffeetrinken im Hofcafe „Zur Müdehorst“. 
Die Teilnehmer sollten gut zu Fuß sein.
Anmeldung Tel. 05402-3463

Jeden 4. Samstag
Leben und Lernen e.V.
Repair Café Bissendorf
Uhrzeit: 14:00 Uhr 
Ort: Gemeindehaus der kath. 
Kirche St. Dionysius, Am Thie 3

Jeden 1. Sonntag
Heimat- und Wanderverein 
Bissendorf
Heimatmuseum im Haus 
Bissendorf und Museumscafé
Uhrzeit: 15:00 Uhr 
Ort: Haus Bissendorf, Kirchplatz 3
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Die nächste Ausgabe erscheint am 25. Oktober 2024.

AUSSERDEM: 

VERSCHIEDENE
WORKSHOPS 

GEMÜSE VOM HOF JEGGEN

FOTOSHOOTING MIT KIM

UND VIELES MEHR …  

6. OKTOBER 
15 BIS 18 UHR 
NATURPLATZ DES VEREINS
DRAUSSENZUHAUSE E.V.

tag der offenen Tür
EINLADUNG ZUM

ES GIBT KAFFEE
UND LECKER
KUCHEN

DRAUSSENZUHAUSE e.V.

Liebe Menschen,
wir laden euch herzlich ein, mit uns am 6. Oktober von 15 Uhr bis 
18 Uhr das Erntedankfest zu feiern. Es erwartet euch ein Nachmit-
tag voller Genuss und Gemeinschaft, während unser Verein und 
unser wunderschöner Naturplatz die Türen für euch öffnen.  

Kommt vorbei und genießt:  
–  leckeren Kuchen und Kaffee  
–  verschiedene kleine Workshops über den Nachmittag verteilt, 

darunter kreative Aktivitäten und auch Angebote für Kinder 
–  Verkauf von frischem Gemüse vom Hof Jeggen 
–  selbstgemachte Kleinigkeiten von Vereinsmitgliedern 
–  Fotoshooting mit Kim Jeannine Fotografie 
–  Blumen aus der Slowflower Bewegung  

Nutzt die Gelegenheit, unseren Verein und den Naturplatz kennen-
zulernen und einen wunderbaren Tag in der Natur zu verbringen.  

Wir freuen uns auf Euch! 
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Angebote

PC-Service schnell & günstig 
PC-Reparatur/Aufrüstung, 
Verkauf Hard- & Software, 
Datensicherung / Viren entf.
Tel. 05402 6079742 
Netzpoint@web.de 
www.BC-Netzpoint.de

Malerarbeiten vom Fachmann 
Qualität zum fairen Preis –  auch
kurzfristig zu Top-Festpreisen! 
Kostenlose Vor-Ort-Besichtigung;
Tel. 0176 86815944, Fa.

24-Stunden-Betreuung, Haus-
haltspflege für Senioren bei Ih-
nen zu Hause durch polnische 
Fachkräfte. Tel. 05406 899024, 
Mobil: 0173 8919748

Gärtnermeister hat noch Ter-
mine frei! Rückschnitt und Be-
pflanzung von Gehölzen, Bäu-
men, Hecken und Stauden. 
Gestaltung von pflegeleichten 
und nachhaltigen Gartenanla-
gen; Tel. 0157 74388222

Fahrrad PEGASUS, 200 €, E-Bike 
Bosch, 400 €, Koffer-Nähma- 
schine, 50 €, schwarzer Fern-
sehsessel, 50 €, langes Damen-
kleid, rot, 75 €, 2 Koffer, 50 €; 
Tel. 05402 608755

Glas-Bausteine, Altes Bauern- 
leinen, Nähmaschinen, Schreib- 
maschine, Röhrenradios, Wild-
Westromane, Kutsche, Porst Su-
per 8 Filmkameras; Tel. 05402 
607657

Herrenlederjacke, schwarz, von 
Tesatti, längere Form, Gr. 106, 
preiswert zu verkaufen, Tel. 
05402 2070

Hof Middendorf · Stockumer Feld 2

49143 Bissendorf-Stockum

EIER aus STOCKum

NIE MEHR SCHWARZE 
FLECKEN UND SCHIMMEL

Nachträgliche Innendämmung mit Superwand DS 
als Alternative zur kostenaufwändigen Außen-

dämmung. Spart Energiekosten bis zu 56% durch 
einen hohen Dämmwert.

Kostenlose Beratung vor Ort
Dach-, Wand- & Bautenschutz

M. Häder
Tel: 05473 9577174 | www.haeder-dach.de

Fußpflegerin/Podologin in Teil- 
zeit oder auf Mini-Job-Basis ge- 
sucht. Bewerbungen gerne per 
Post an: Haut- und Laserpraxis 
Bad Essen, Frau Wibke Puls, 
Lindenstraße 48, 49152 Bad 
Essen oder per WhatsApp an: 
0176 24723471.

Gasthof Zittertal sucht Service- 
und Küchenhilfen auch unge-
lernte; Tel. 05402 3622

Suche Unterstützung bei der 
Gartenarbeit im Bissendorfer 
Ortskern; Tel. 05402 2045

Stellenangebote

2 Tennisschläger von HEAD mit 
Taschen: 1. Head Titanium Ti S6 
schwarz, 225 g leichtes Racket, 
besaitet mit Titaniumgewebe, 
neuwertig, kaum benutzt, NP 
100 €, VHB 65 €; 2. Head Tita-
nium Ti S2 schwarz/rot, 245 g 
Allround-Schläger, besaitet mit 
Titaniumgewebe, nur wenig 
benutzt, NP 100 €, VHB 55 €; 
Tel. 0151 24100718 (9-18 Uhr), 
gerne auch per WhatsApp.

Amateurfunk: Breitbandemp-
fänger ICOM IC PCR 1000, funk-
tionsbereit, mit Zubehör = 150 
€; Luftdrehko TGL 7225, neu = 
20 €; Antennenkabel: 9 m Ecof-
lex 15 = 45 €; 1,70 m Aircell mit 
2 Steckern = 15 €; 15 m RG 58 
= 15 €; 8 m RG 58 = 10 €;  Alu-
Fahnenmast 8 m, gebraucht, 
2-tlg = 100 €; Tel. 05402 8588

Kaninchen Lebendfalle (Draht-
geflecht), gebraucht, 75cm lang, 
28cm breit, 15 €, funktions-
tüchtig; Tel. 0160 7942385

Comics aus den 50er und 60er 
Jahren: Tibor, Akim, Sigurd, 
Tarzan etc., einzelne Hefte und 
komplette Serien, Preise VHS; 
Tel. 0152 0341 7393

Ostfriesisches Teeservice für 6 
Pers., blau-weiß, feines u. dünnes 
Porzellan m. 6 Gedecken, Kan-
ne m. Stövchen, Zucker u. Milch, 
Teebeutelteller u. Kerzenhalter. 
Alles in sehr gutem Zustand, 
keine Beschädigungen, 40 €; 
Tel. 0152 03417393

Karl-May-Bücher, gebundene 
Ausgaben, einzeln oder ganze 
Sammlung mit 90 Bänden, je 
3 €; Tel. 0152 03417393

Stromerzeuger, 2,3 Kw, Benzin, 
2 x 230 Volt Inverter, ideal für 
Camping oder Angelteich, VHB 
250 €; Terassenheizer, Gas inkl. 
2 Gasflaschen; alles weitere 
bei Anruf; Tel. 0151 54766903

Spielsachen, Spielgeräte aller 
Art. Kann man sich vor Ort an-
schauen. Bei Interesse: Tel. 
0176 57855360

Ihre private Kleinanzeige veröffentlichen wir kostenlos.
Bitte senden Sie uns Ihren Anzeigentext per E-Mail unter Angabe folgender Daten:

Vorname / Name / Straße / Nr. / PLZ / Ort / Telefon

info@bissendorfer-blickpunkt.de

     Zu Verschenken

Styroporplatten, ca. 250 Stück, 
100 x 50 x 2 cm, gebraucht, zu 
verschenken; Tel. 05402 3204

Mietgesuche

Wohnung mit Garten od. Haus 
m. Garten  für mich (wbl. 59 Jah-
re) u. meine 3 grossen Hunde ge-
sucht. Renovierung kann von mir 
übernommen werden. Wir brau-
chen keinen Luxus, wir wollen 
nur in Ruhe leben. Gerne alles an-
bieten unter Tel. 0162 7498093

Immobiliengesuche

Osnabrücker Unternehmer sucht
MFH, Eigentumswohnung(en), 
DHH oder EFH als Kapitalan-
lage in Bissendorf, + 20 km 
Umkreis. Seriöse & schnelle 
Abwicklung garantiert. Keine 
Bankfinanzierung nötig. Keine 
Makler. Tel. 0541 939 344 88 
mfh-os@web.de

     Gesuche

Trödel, Haushaltsartikel, Ge-
schirr, Kaffeegeschirr, Essge-
schirr, Bettwäsche, Handtücher, 
Kleinmöbel, Uhren, Schmuck und 
Besteck; Tel. 05402 691551
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Anzeigenschluss für die nächste Ausgabe: 07.10.2024 

Die nächste Ausgabe erscheint am 25.10.2024.

Service & Reparatur aller Fabrikate
Unfallinstandsetzung     Klima-Service     HU/AU

Reifen-Service     Elektr. Achsvermessung
KFZ-Elektronik/Diagnose

Zum Eistruper Feld 13   |  49143 Bissendorf
Tel: 05402 . 60 790 64  |  Fax: 05402 . 60 790 65 

tz.autoservice.gmbh@osnanet.de

Die günstige Alternative zur Vertragswerkstatt - jetzt auch in Ihrer Nähe!
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31.08.2024 – Unser Tag der offenen Türen!

Es war wohl ein Tag, den wir uns nicht besser vorstellen konnten. 
Erstmalig hatten wir ein Festzelt dafür errichtet und waren ge-
spannt, ob wir dies überhaupt füllen könnten. Und, es ist uns mehr 
als das gelungen.

Wir sind sehr dankbar, dass so viele Menschen aus Nah und Fern zu 
unserem Fest gekommen sind. Es war so toll, neue Menschen ken-
nenzulernen und diesen von unserem Projekt und unserer Philoso-
phie zu erzählen, bekannte Gesichter wiederzusehen, die uns schon 
seit längerem treu sind und auch wieder mit „unseren“ Hunden, die 
eine neue Familie gefunden haben, zu Besuch waren sowie natür-
lich unsere Freunde, Gassigänger und Katzenkuschler, die uns regel-
mäßig zur Seite stehen und uns auch an diesem Tag tatkräftig un-
terstützt haben. Auch unsere erstmalige Chip- und Registrierungs-
aktion hat großen Anklang gefunden und wir sind ambitioniert, 
diese auch regelmäßig zu veranstalten. Kurz gesagt – es war ein 
gelungenes Fest und wir sind froh, dass wir alle so zufrieden und 
glücklich waren. Vielen, vielen Dank an alle Paten, Freunde, Spen-
der und Unterstützer von Gut Aiderbichl Osnabrück – Tierschutz-
hof Krevinghausen. Mit Euch haben wir es geschafft diesen wun-
derbaren Tierschutzhof jetzt kaufen zu können und hier auf Dauer 
bleiben zu können. Fühlt euch alle umarmt! Wir sind stolz auf Euch!

Gut Aiderbichl Osnabrück
– Tierschutzhof Krevinghausen –



Gerland Hörgeräte
Am Thie 9 | 49143 Bissendorf | Tel. 05402.9849002 | bissendorf@gerland.de 
Inhaber: Thorsten Gerland | www.gerland.de
Sie finden uns auch in Georgsmarienhütte und Belm.

Wir sind immer für Sie da! ZUFRIEDENHEITBESTPREIS
QUALITÄT
SERVICE

GARANTIE

Mit diesem Gutschein erhalten Sie als Neu-
kunde bei Gerland eine große Inspektion 
Ihrer bisherigen Hörgeräte. Dies beinhaltet 
die Überprüfung und Reinigung Ihrer Geräte 
mit modernster Messtechnik und auf Wunsch 
eine Neueinstellung oder Nachjustierung per 
Perzentilanalyse. Wir versprechen Ihnen alle 
Schutzbriefe und Garantien Ihres bisherigen 
Hörakustikers soweit wie möglich komplett zu 
übernehmen. Sprechen Sie uns an!

GERLAND 
WECHSELPRÄMIE



Gerland-Pflegesortiment 
gratis dazu.

Gratis*

* Nur ein Gutschein pro Person, nicht kombinierbar mit anderen Angeboten.

Bei Gerland Hörgeräte wird 
SERVICE groß geschrieben!
„Wir machen aus Hörgerätebesitzern zufriedene 
Hörgeräteträger und nehmen uns die Zeit, das 
 optimale Hörsystem für jeden Kunden anzupassen. 
Nutzen auch Sie unsere Erfahrung aus fast 60 Jahren 
Hörakustik.“

Wir sind Gerländer!


